В целях осуществления муниципального земельного контроля на территории Байкальского городского поселения разработано и утверждено Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля в отношении земельных участков, используемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (далее Положения). 
Положение разработано в соответствии со статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 15.11.2006 № 689 «О государственном земельном контроле», Федеральным законом от 06.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

- Проведение муниципального контроля (надзора), муниципального контроля на территории Байкальского городского поселения осуществляется через отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Байкальского городского поселения и отдел по градостроительству, архитектуре и земельным отношениям администрации Байкальского городского поселения.

На территории Байкальского городского поселения муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проверок (плановых и внеплановых), на основании распоряжения администрации Байкальского городского поселения.
Плановые проверки проводятся в соответствии с утвержденным планом проведения мероприятий по контролю за использованием земель Байкальского муниципального образования, утверждаемой прокуратурой.
За отчетный период январь-ноябрь 2014 года проведено 6 плановых проверок, внеплановых проверок не проводилось. 
Так же, за отчетный период январь-ноябрь 2014,  проведено 7 проверок в отношении физических лиц на основании заявлений граждан. 
