ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

     02 мая 2017 года   в   помещении муниципального учреждения  «Дом культуры «Юбилейный»   города Байкальска» состоялись публичные слушания по обсуждению  проекта муниципальной программы формирования современной городской среды на территории Байкальского муниципального  образования в 2017 году. 

     Предложения и замечания по проекту муниципальной программы формирования современной городской среды на территории Байкальского муниципального  образования в 2017 году   до проведения публичных слушаний и в ходе проведения публичных слушаний не поступили.
     Большинством голосов от присутствующих на публичных слушаниях было принято решение рекомендовать к утверждению представленный проект муниципальной программы формирования современной городской среды на территории Байкальского муниципального  образования в 2017 году.

       Обсуждение проекта благоустройства парка  на территории Байкальского муниципального  образования в 2017 году не проводилось, так как мероприятия по  благоустройству городских парков  на территории Байкальского муниципального  образования в 2017 году осуществляться не будут в связи с невыделением Правительством Иркутской области денежных средств.  

