Информация
о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Байкальского муниципального  образования на 2018-2022 годы»
      В период  с 14 августа 2017 года  по 13 сентября 2017 года администрацией Байкальского городского поселения проводится общественное обсуждение проекта  муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Байкальского муниципального  образования на 2018-2022 годы».
     Предлагаем жителям Байкальского муниципального образования, достигшим возраста 18 лет, принять участие в обсуждении проекта программы.

     Ознакомиться с проектом программы можно на  официальном сайте администрации Байкальского муниципального образования http://gorod-baikalsk.ru и в газете «Байкальская газета». 

     Предложения   и замечания по проекту программы  принимаются администрацией Байкальского городского поселения в течение всего срока проведения общественного обсуждения.

      Предложения  и замечания по проекту программы  могут быть поданы в электронном или письменном виде в произвольной форме, но с обязательным указанием фамилии, имени, отчества, либо наименования организации, общественного объединения, органа местного самоуправления, а также фамилии, имени и отчества представителя организации, общественного объединения, органа местного самоуправления, контактного телефона, почтового адреса, адреса электронной почты (при наличии). В противном случае предложения (замечания) к проекту программы признаются анонимными и к рассмотрению не принимаются. 

       Предложения и замечания в электронном виде направляются  на адрес электронной почты: referent@admbaik.ru, в письменном виде – по адресу: г.Байкальск, м-н Южный, квартал 3, д.16, каб.№3, с 08.00  до 11.45  и с 13.00 до 17.00 местного времени, контактные телефоны 8(395 42) 3 -26- 60, 3- 25- 61. 

