                                                                    ОТЧЕТ
О выполнении программы  СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 2017-2030гг

за 2018год
Программа социально-экономического развития моногорода Байкальска Иркутской области на период 2017-2030года

«Программа социально-экономического развития Байкальского муниципального образования» (далее – Программа) представляет собой комплексную систему целевых ориентиров социально-экономического развития Байкальского городского поселения и планируемых органами местного самоуправления   эффективных методов и средств достижения указанных ориентиров.

Нормативно-правовой базой для разработки Программы являются федеральный закон «О государственном прогнозировании и программах социально - экономического развития», Устав Байкальского муниципального образования.

При разработке Программы учтены Методические рекомендации по формированию комплексной программы социально-экономического развития муниципального образования прогнозные показатели социально-экономического развития Байкальского муниципального образования на период до 2022 года.

Программа является базовым документом, определяющим действия администрации городского поселения при решении социально-экономических проблем на среднесрочную перспективу. 

Программа основана на реалистичном анализе сформировавшихся условий и имеющихся ресурсов развития поселения. 

Реализация данной Программы будет содействовать развитию инфраструктуры жизнеобеспечения муниципального хозяйства, увеличению доходной части бюджета, более эффективному использованию муниципального имущества и земель, повышению инвестиционной привлекательности поселения, повышению качества жизни населения.

Для обеспечения условий успешного выполнения мероприятий Программы, необходимо на уровне каждого поселения разрабатывать механизмы, способствующие эффективному протеканию процессов реализации Программы. К числу таких механизмов относится совокупность необходимых нормативно-правовых актов, организационных, финансово-экономических, кадровых и других мероприятий, составляющих условия и предпосылки успешного выполнения мероприятий Программы и достижения целей социально-экономического развития городского поселения. 
Обоснование наиболее вероятных тенденций динамики показателей Прогноза, оценка значений показателей Прогноза, причины и факторы, происходящих изменений
Для стабилизации ситуации в г. Байкальске, и решения вышеперечисленных проблем сформирован  План  первоочередных мероприятий, направленных на стабилизацию социально-экономической ситуации в г. Байкальске в связи с закрытием ОАО "БЦБК"  утвержденный Губернатором Иркутской области.

Существующие проблемы  г. Байкальска  возможно решить посредством использования программно-целевого подхода, через реализацию мер, направленных  на диверсификацию экономики и формирование необходимой инфраструктуры для комфортной жизнедеятельности населения,  на основе максимального использования выгодного транспортно-географического положения города и богатого рекреационного потенциала. Данный план принят за основу основных количественных и качественных показателей Прогноза.

В целях диверсификации экономики и развитие рекреационного потенциала на территории города предполагается создание особой экономической зоны туристско-рекреационного типа, что послужит более активному вовлечению инвесторов в экономику города. 
После закрытия комбината предполагается активная реализация большинства запланированных инвестиционных проектов в сфере развития туризма и  услуг, при которых предполагается создание новых рабочих мест в строительстве, туризме и в других отраслях промышленного производства и сферы услуг.

Система мероприятий социально-экономического развития г. Байкальска направлена на диверсификацию экономики за счет реализации инвестиционных проектов в наиболее конкурентных отраслях экономики (промышленное производство, туризм), развития социальной и инженерной инфраструктуры, содействие занятости населения.

Программа «Комплексное развитие моногорода Байкальска на 2017-2025гг.»
Ситуация на рынке труда города  немного стабилизировалась и социальная обстановка улучшилась.   В случае, если мероприятия (приложение  к программе) не будут реализованы, социально-экономическое положение города будет, как и прежде находиться в полной зависимости от альтернативных производств. 
Последствия  неосуществления мер по диверсификации экономики города:

- демографическая ситуация  ежегодно будет ухудшаться и к 2025 году муниципалитет, за счет миграционного оттока может потерять более тысячи человек.

Таким образом, существующие проблемы  г. Байкальска  возможно решить посредством использования программно-целевого подхода, через реализацию мер, направленных  на диверсификацию экономики и формирование необходимой инфраструктуры для комфортной жизнедеятельности населения,  на основе максимального использования выгодного транспортно-географического положения города и богатого рекреационного потенциала. 

СОЗДАНИЕ ИНДУСТРИАЛЬНОГО ПАРКА «БАЙКАЛЬСКИЙ ЧИСТЫЙ ПРОДУКТ»

Цель создания индустриального парка: развитие промышленного и агропромышленного потенциала, повышение инвестиционной привлекательности г. Байкальска и Слюдянского района.

Разработана проектно-сметная документация для строительства инженерной инфраструктуры.
  Индустриальный парк «Байкальский» создан согласно распоряжению Правительства Иркутской области от 11.06.2013 г. № 248-рп «Об индустриальном парке «Байкальский», однако так и не начал свою работу. Постановлением Главы Байкальского городского поселения №140-п от 28.02.2017года был создан индустриальный парк «Байкальский чистый продукт». Создана управляющая компания парка, назначен руководитель, ведется проектирование инженерной инфраструктуры, срок подачи заявки на привлечение средств Фонда развития моногородов для строительства инженерной инфраструктуры –  2019 год.

В индустриальном парке имеется площадка с базовой инженерной инфраструктурой, что позволяет привлечь резидентов для реализации инвестиционных проектов на территории моногорода. Привлечение резидентов осуществляется в соответствии с утвержденной резидентной политикой. Для резидентов индустриального парка установлены дополнительные меры финансовой и нефинансовой поддержки.

Цель: развитие местной (пищевой и перерабатывающей) промышленности на территории ЦЭЗ БПТ в соответствии с разрешенными видами деятельности и создание новых рабочих мест в г. Байкальске.

Реализация проекта предполагается за счет:

· строительства  второй линии завода по розливу воды ООО «Озеро Байкал Лун-Чуан»;

· расширения мощностей действующих пищевых и перерабатывающих производств (Байкальская макаронная фабрика (ООО «Байкальские макароны»),    -предприятие по розливу воды и производству сладких газированных напитков (ООО «Байкал-Инком»));

· Строительство завода по розливу воды и производству напитков (ООО «Полезные напитки»);

· Создание и реализация инвестиционного проекта  по выращиванию лекарственных трав (КФХ Хорошутина Л.Г.)

· создания кластера малых предприятий по переработке сельхозпродукции, выращиваемой в тепличном комплексе, в личных подсобных хозяйствах г. Байкальска (овощи, цветы, клубника и др.) и привозимых из Тункинского района Республики Бурятия, а также растущих на территории Слюдянского района дикоросов (грибы, ягоды, травы, орехи).

ОЭЗ ТРТ «Ворота Байкала»

ОЭЗ ТРТ «Ворота Байкала» на территории г. Байкальска утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2010 г. № 692 «Об особой экономической зоне туристско-рекреационного типа, созданной на территории Иркутской области».

В рамках ОЭЗ ТРТ «Ворота Байкала» на сегодняшний день зарегистрировано 6 резидентов с планируемым объемом инвестиций свыше 
2 млрд. руб., в том числе:

· ООО «БГК Гора Соболиная» (создание центра туризма) – 1 393 млн. руб.;

· ООО «Илим Байкал» (строительство гостиничного комплекса коттеджного типа) – 130,5 млн. руб.;

· ООО «Байкал-Аква» (создание туристско-рекреационного комплекса) – 156,98 млн. руб.;

· ООО «Гринвальд Байкал» (строительство малоэтажного парка-отеля) – 206,6 млн. руб.

· ООО «УЮТ+» (строительство туристической базы) – 98,5 млн руб.;

· ООО «Байкальск Девелопмент» (строительство гостиничного комплекса) – 213,32 млн. руб. 

-ООО «Вектор Байкальск»(строительство гостиничного комплекса»-266,7 млн.руб.

Согласно поручению Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 27 апреля 2016 г. № ДК-П13-99пр и Постановлению Правительства Российской Федерации от 7 июля 2016 г. 
№ 643 «О порядке оценки эффективности функционирования особых экономических зон» между Минэкономразвития России и Правительством Иркутской области заключено соглашение о передаче полномочий по управлению ОЭЗ на региональный уровень (от 5 сентября 2016 г. № С-574-АЦ/Д14).

Для реализации переданных полномочий министерством экономического развития Иркутской области сформирована необходимая нормативная правовая база (постановление Правительства Иркутской области (далее – ППИО) от 24 октября 2016г. №687-пп «Об уполномоченном исполнительном органе государственной власти Иркутской области»;  ППИО от 25 октября 2016 г. № 692-пп о Положении об Экспертном совете по ОЭЗ ТРТ; распоряжение Правительства Иркутской области (далее – РПИО) от 23 ноября 2016 г. № 687-рп «Об утверждении состава экспертного совета по ОЭЗ ТРТ, созданной на территории Слюдянского района Иркутской области»; РПИО от 22 декабря 2016 г. 
№ 762-рп «О наблюдательном совете ОЭЗ ТРТ, созданной на территории Слюдянского района Иркутской области»). Также 30 сентября 2015 года произведена процедура государственной регистрации управляющей компании АО «Особая экономическая зона «Иркутск». 

  Завершены работы по проектированию объектов инфраструктуры ОЭЗ ТРТ «Ворота Байкала», на проектно-сметную документацию получены положительные заключения государственной экспертизы в строительстве, завершается прохождение государственной экологической экспертизы.

Согласно плану развития ОЭЗ "Ворота Байкала", предполагается вложить более 4 млрд рублей. Нужно учитывать, что никакой бизнес не в состоянии профинансировать такие затраты, их может понести только государство, в данном случае — Иркутская область. В 2018 году началось  в рамках проекта первый этап строительства, если бизнес откликнется и начнет свою деятельность на данной территории, то в дальнейшем будут реализованы и последующие этапы"Сроки реализации проекта составляют от двух до четырех лет. "К инженерной инфраструктуре будут присоединены не только резиденты, но и иные туристические объекты, в том числе находящиеся на территории особой экономической зоны. В 2018 году в ОЭЗ прошел первый этап строительства водоснабжения, канализирование. Затем следующим этапом, устройство электроснабжения, теплоснабжения, сетей связи, в том числе интернета. Вся планируемая инженерная инфраструктура будет полностью удовлетворять потребности резидентов". Первоочередная задача, которая стоит перед всеми, — это развитие качественного и грамотно организованного туристического бизнеса на побережье Байкала.

Основные результаты реализации мероприятий Программы:

1. Сохранение положительных демографических тенденций: стабилизация естественного прироста населения и миграционного оттока.

2. Развитие рынка труда, увеличение количества рабочих мест и снижение безработицы.
3. Развитие малого предпринимательства (рост численности субъектов малого предпринимательства).

4.Рост налоговых и неналоговых доходов поселения.

5. Снижение количества ветхого и аварийного жилищного фонда.

6. Обеспечение безопасности функционирования объектов жизнедеятельности, стабилизация обстановки с пожарами на территории поселения.

7. Повышение качества предоставления населению жилищно-коммунальных услуг;

8. Повышение уровня благоустройства

9. Улучшение доступности и расширение предложений населению услуг в сфере культурно-досуговой  деятельности.
Отчет за 2018год   «О выполнении мероприятий МП «Развитие  малого и среднего предпринимательства в БМО на период 2014-2020годы»

В 2018 году в рамках муниципальной программы   «О выполнении мероприятий МП «Развитие  малого и среднего предпринимательства в БМО на период 2014-2020годы»  направлено средств:ОБ  474 700,0  руб  ФБ 819 400,0 руб  МБ 205 900,0 руб Всего1500 руб
1. Субсидирование части затрат субъектов социального предпринимательства
Финансовая поддержка в 2018году была оказана 3 СМСП на возмещение приобретения производственного оборудования, техники, игровых комплексов.
           В настоящее время зарегистрировано  индивидуальных предпринимателей  и юридических лиц 657 СМСП 

       В рамках  муниципальной программы «Развитие  малого и среднего предпринимательства в БМО на период 2014-2020годы» в 2018году создано 12 рабочих мест в рамках финансирования 2018года,так как соглашение между субъектами и администрацией БГП трудоустройство предусмотрено в течение 12 месяцев.
Отчет за 2018год Муниципальная  программа «Диверсификация экономики Байкальского городского поселения»
  Реализация данной Программы содействует развитию инфраструктуры жизнеобеспечения муниципального хозяйства, увеличению доходной части бюджета, более эффективному использованию муниципального имущества и земель, повышению инвестиционной привлекательности поселения, повышению качества жизни населения.

Для обеспечения условий успешного выполнения мероприятий Программы, необходимо на уровне каждого поселения разрабатывать механизмы, способствующие эффективному протеканию процессов реализации Программы. К числу таких механизмов относится совокупность необходимых нормативно-правовых актов, организационных, финансово-экономических, кадровых и других мероприятий, составляющих условия и предпосылки успешного выполнения мероприятий Программы и достижения целей социально-экономического развития городского поселения.

В рамках программы в течение 2018 года, проведены мероприятия:

1. Организация и проведение конкурсов среди СМиСП  "Лучшее предприятие сферы торговли,  общественного питания, бытового обслуживания".
2. Организация и проведение  фестиваля кулинарного искусства "Дары Байкала"(Обширное мероприятие в рамках фестиваля "Клубника"и "Дня города"
3. Организация и проведение ежегодного конкурса "Лучшее Новогоднее оформление предприятий и учреждений города"
4. Организация и проведение конкурса "Лучший продавец  в БГП"(Обширное мероприятие в рамках фестиваля "Клубника"и "Дня города"
5. Организация  конкурса «Лучший предприниматель года» г.Байкальске в 2018 году» 
6. Организация и проведение конкурса: на "Лучший познавательный туристический маршрут", "Лучшая экскурсия по городу" «Лучший туристический проект» 
7. Разработка и формирование информационно-туристического портала.
По развитию фонда поддержки  малого и среднего предпринимательства:

На территории  Байкальского городского поселения действует некоммерческая организация, учрежденная администрацией «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства»
             Основные финансовые показатели деятельности фонда за  2018год
	Финансовый доход 
	5 888 254

	Операционные расходы 
	4 398 172

	Операционная окупаемость
	1 490 082

	Кол-во сотрудников фонда 
	3

	Портфель займов без просрочек
	48 329 313

	Займы с просрочкой более 30 дней
	967 741

	Риск кредитного портфеля 
	2%

	Эффективность размещения денежных средств 
	100%

	Капитализация фонда
	49 756 072

	Выдано займов (кол-во)
	52

	Выдано займов (сумма)
	54 472 001


       Реализация данного мероприятия крайне необходима и позволит:

1) содействовать развитию в муниципальном образовании предпринимательства посредством оказания комплексной разнообразной поддержки СМСП.

2) увеличить количество и улучшить качество предоставляемых услуг СМСП организациями, образующими инфраструктуру поддержки СМСП;

3) повысить эффективность взаимодействия с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти субъекта Федерации, органами местного самоуправления, финансовыми организациями, научными и образовательными учреждениями;

4) увеличить объемы товаров (работ, услуг), производимых СМСП, через расширение межрегионального сотрудничества;

5) ежегодное выделение более 30 микрозаймов СМСП;

6) решение вопроса по предоставлению в аренду офисных помещений для СМСП;

7) аккумулировать процесс оказания предпринимателям ряда государственных и муниципальных услуг;

 На сегодняшний день «Бизнес-инкубатор» оснащен мебелью и орг. техникой, в рамках  муниципальной  программы по поддержки малого и среднего предпринимательства. 

РАЗВИТИЕ ТУРИЗМА В Г. БАЙКАЛЬСКЕ ПРЕДСТАВЛЕНО СЛЕДУЮЩИМИ ОСНОВНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ:

На территории Байкальского городского поселения расположено 15 гостиниц общая вместимость 1035 чел/сутки, количество занятых в этой сфере сотрудников 336 человек (в том числе совместители), общий объем отгруженной продукции и оказания услуг за 2018 год- 144,2 млн.руб.

     ООО «Горнолыжный курорт «Гора Соболиная» расположен на юго-восточном побережье Байкала у подножья горного хребта Хамар-Дабан. Комплекс находится на 138 км трассы М 55 Иркутск-Чита (в километре от трассы и в 2,5 километрах от города Байкальск). Данная  организация  включает в себя: гостиницы «Гранд Байкал» ( на 117 мест),  «Соболиная»   (на 90 мест), гостиничный комплекс «Русь» (5 коттеджей по 4 человека, русская баня), хостел «Байкалski» (на 170мест) спортивный комплекс «Байкал», на территории которого работает бассейн и проходят соревнования по различным видам спорта (волейбол, баскетбол, бокс и т.д), сеть баров и кафе, на пересечении западного и восточного склонов расположен веревочный парк. Так же на территории базы отдыха «Соболиная» размещен оздоровительный центр, который включает в себя целый спектр оздоровительных услуг, в том числе спелеокамеру, фитобочку  и физиолечение.

 Объем оказанных туристических услуг в 2018 году составил  243,3 млн.руб. Численность работников в данной сфере 232 человека (вместе с совместителями).

Курорт имеет  11 сертифицированных трасс длиной более 15 км, 7 подъемников, включая подвесную кресельную дорогу. Толщина снежного покрова - до 2 м, максимальный перепад высот - 475 м, наивысшая отметка - 1004 м, длительность сезона – 180 дней (с начала ноября  по начало мая). Размер территории на горах и базовой территории у подножия  комплекса достаточен для строительства системы трасс и подъемников с пиковой вместимостью до 5000 катающихся единовременно, а так же  необходимого комплекса зданий, сооружений, автостоянок, в том числе не связанных непосредственно с сооружениями на горах. 

  Основными направлениями развития являются горнолыжный туризм, сноубордизм, летний познавательный туризм, деловой и экологический туризм, экстремальный туризм, детский оздоровительный и корпоративный отдых, проведение культмассовых и спортивных мероприятий, гостиничный бизнес, веревочный парк. Курорт на 50%  участвует в событийном календаре,  проводятся многие значимые события, такие как «Зимниада», всероссийские соревнования «Приз Байкала», турнир «кубок Губернатора» Иркутской области, межрегиональные детско-юношеские  соревнования для участников из городов Сибири и Дальнего Востока, в честь одного из основателей курорта «Памяти Зверева В.А», региональный детский турнир «Сибирячок»,  турнир «Весенняя капель», привлекая общественное внимание не только к центру отдыха, но и к г. Байкальску.  

 Курорт является резидентом  особой экономической зоны туристско-рекреационного типа, 

 согласно технико - экономическому обоснованию создания ОЭЗ ТРТ на территории ОЭЗ                «Гора Соболиная», будет построено более 14 гостиниц и 112 коттеджей общим количеством мест размещения около 5 тыс.человек  или 1,5 тыс. номеров. Необходимый объем инвестиций в создание объектов размещения туристов составит около 5,0 млрд. руб.

В целях  развития курорта, привлечения туристов и повышения качества предоставляемых услуг планируется создание межрегионального центра туризма. Для этого необходимо развитие сопутствующей инфраструктуры, которая в г. Байкальске практически не развита. Основным местом размещения туристов в настоящее время является частный сектор.

На территории БГП работают  5 туроператоров: ООО «Байкальская нерпа», ООО «Аккорд», ООО «БЭТ», ООО «География», ООО «Диалан Байкал», которые предоставляют услуги по организации отдыха на Южном побережье озера Байкал и близлежащей Прибайкальской территории. Так же предлагают своим клиентам летние туры и экскурсии на Байкал, увлекательные турпоходы по Восточным Саянам и знаменитому Хамар-Дабану.

ООО «Байкальский горнолыжный курорт «Гора Соболиная».
Код ОКВЭД предприятия 63.30.1 «Организация комплексного туристического обслуживания». Курорт  в 2018 году разместило 113 260 человек. Большим спросом у туристов пользуется  зимний сезон. Горнолыжная база насчитывает 15 трасс и 5 подъемников, включая и канатно-кресельную дорогу. Трассы разной степени сложности, как для опытных так и для начинающих сноубордистов и горнолыжников.

  В летнее период на базе гостиницы «Соболиная» работает детский оздоровительный лагерь ДОЛ «Соболёк», за сезон 2018 года в лагере отдохнуло   160   детей. 

Так же на базе круглый год работает лечебно-оздоровительный центр, который предлагает спектр услуг: термопроцедуры, водные, мануальные, релаксирующие процедуры, грязелечение  и глинолечение. За год  центр посетило 6 120  человек.

Круглый год на высоте 900 метров работает  смотровая площадка, на которую можно подняться на кресельном подъемнике открытого типа.                                                                         

В 2017 было приобретено: оборудование для общепита (морозильная камера, холодильная камера, духовой шкаф), грузовой автомобиль «Газель», экскаватор, оборудование для кресельного подъемника, комплектующие для  канатной дороги, оборудование  для бассейна СК «Байкал». Общая сумма инвестиций 10 443 000 рублей.
На сегодняшний день на предприятии трудятся 168 человек на постоянной основе и 39 человек по трудовому договору в связи с сезонностью работы.

ООО «Байкальский Тироль» Код ОКВЭД  предприятия 55.1 «Деятельность гостиниц и прочих мест для временного проживания». Парк-отель «Белый Соболь» расположен у подножья горнолыжного курорта «Гора Соболиная» и включает в себя 31 уютный номер, 4 благоустроенных  коттеджа , 2 сауны,1 баню, прокат беговых и горных лыж, детскую комнату и ресторан  «Клюква. При  проживании в отеле действуют спецпредложения, которые позволяют гостям выбрать удобный для себя тариф. Ежегодно  предприятие приобретает и обновляет оборудование  для отеля, проката и ресторана.

За год отель   посетило    8 735  человек. 
Наши горожане так же пользуются услугами ресторана «Клюква», и  отмечают события  в нем: юбилеи, дни рождения, свадьбы. Реализация данного проекта служит для привлечения туристов на нашу территорию и развития туризма в Байкальском регионе. 

 На предприятии трудятся 19 человек на постоянной основе и 11 человек по трудовому договору в связи с сезонностью работы.

На территории БГП расположено 15 гостиниц, в которых одновременно можно разместить 1019 человек. У туристов есть большой выбор,  каждая гостиница по-своему привлекательна и предлагает свой спектр услуг. 

В зимний сезон работают прокаты горных и беговых  лыж, сноубордов, снегоходов.
       В летний сезон работают прокаты велосипедов, катеров, квадроциклов, катамаранов.   

      Так же на территории развивается событийный туризм.

       Ежегодно в июле жители Байкальска проводят вкусный и яркий клубничный фестиваль «Виктория», на несколько дней сюда приезжают тысячи гостей. Народ привлекают всевозможные шоу на берегу озера и, конечно, возможность купить сочную байкальскую клубнику. Фестиваль уже стал международным и в 2018 году  гостями фестиваля были французы, корейцы, китайцы и испанцы. Участников  всегда ждут веселые конкурсы, концерты, лотереи и подарки. Так же стало традиционным поедание 100 килограммового клубничного пирога, который раздают на радость всем гостям. В 2018 году фестиваль посетило  более трех тысяч         человек.
        Основой наших туристических продуктов является территория Южного Байкала с ее отличительными природными и историко-культурными особенностями.
                                            Развитие производств на территории БГП

ОАО «Байкалстройконструкция» Код ОКВЭД предприятия 25.11 «Производство строительных металлических конструкций, изделий и их частей», предприятие приступило к выпуску стальных гофрированных витых труб и противофильтрационных экранов -  это защитный слой между окружающей средой и складируемым материалом. Противофильтрационный экран препятствует попаданию вредных веществ в окружающую среду и загрязнению почвы, поверхностных и грунтовых вод.
Основным покупателем выпускаемой продукции  является Республика Бурятия.                              В 2018 году было выпущено 1219,35 п.м труб и 138,752 м2  противофильтрационных экранов. Предприятие развивается, объем выпускаемой продукции увеличивается.
Производство пищевых продуктов 

ООО «Центр организации торговли» Код ОКВЭД предприятия 10.71 «Производство хлеба и мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения». 

В 2018 году предприятие произвело 854,4 тонн хлебобулочных изделий и 111,4 тонн кондитерских изделий. Предприятие развивается, вводит новые технологии и расширяет ассортимент продукции.

Продукция данной организации пользуется популярностью не только у местного населения, но и гости города с большим удовольствием приобретают хлебобулочные и кулинарные изделия. 
На предприятии трудятся 81 человек.

ООО «Макарон Сервис»  Коды ОКВЭД  предприятия 15.85  Производство макаронных изделий и 15.81 Производство хлеба и мучных кондитерских изделий недлительного хранения.
Работают две  линии по производству макаронных изделий длиннорезных 1500 кг/час и короткорезанных 3000 кг/час. 

За 2018 год выпущено 2104,7 тонн - макаронных изделий, 26,9 тонн - кондитерских  изделий, 289,9 тонн -  хлебобулочных изделий.

Макаронные изделия  расфасованы в наиболее распространенном и востребованном формате от 350гр до 1 кг, 5кг.

Ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий ежегодно растет и пользуется спросом у покупателей.

В 2018 году увеличен рынок сбыта макаронных изделий, подписаны  договоры с крупными ритейлерами Сибири и Дальнего Востока. Из общего объема продаж в Бурятии продается -27%, В Иркутской области – 21%, Читинской области -14%, в Хабаровском крае – 11%, в Приморском крае -13%, МНР-11%, КНР – 8%.

      На предприятии трудятся 38 человек.

ООО «Озеро Байкал Лун-Чуан» Код ОКВЭД предприятия 11.07 «Производство безалкогольных напитков; производство минеральных вод и прочих питьевых вод в бутылках». Работает  линия по розливу негазированной воды, включающая в себя оборудование для водоподготовки, для выдувки ПЭТ-бутылок, по этикетированию ПЭТ-бутылок, по упаковке ПЭТ-бутылок.
 В 2018 году  приобретено дополнительное комплектующее оборудование для линии розлива воды на сумму 14 305 000 рублей.

Выпущено за год  8 306 тысяч пэт - бутылок по 0,5 литра природной питьевой негазированной воды. 

На предприятии трудятся 50 человек. 
ООО Филиал «Травы Байкала» Код ОКВЭД предприятия 10.89 «Производство прочих пищевых продуктов, не включенных в другие группировки».

 Фабрикой производится  экологически чистый чайный продукт, а также выполняется стратегически важная импортозамещающая функцию.
В 2018 году была выкуплена часть здания  на территории БЦБК, проведена реконструкция и переоборудован цех под чайную фабрику.

 Произведено готовой продукции 192800 банок чая. Общая сумма инвестиций 40 000 000 рублей. На предприятии трудятся 40 человек.

ООО «Байкал-Инком». Код ОКВЭД предприятия 11.07 «Производство безалкогольных напитков; производство минеральных вод и прочих питьевых вод в бутылках». Предприятие развивается,  выпускаемая продукция «Лимоша», «AVIVA», «МОХИТО» пользуется спросом на рынке сбыта. Емкость тары: 0,33л.,0,5л.,1л.,1,5л., так же 3л. и 5л. для питьевой воды.  В 2018 году приобрели дополнительные комплектующие для розлива воды  на емкость 1 литр. Объем выпускаемой продукции ежегодно увеличивается, так в 2018 году  было выпущено 23 478,8 литров воды, объем инвестиций 1 754 500 рублей.

На предприятии  трудятся 68 человек.
РАЗВИТИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА (ТОРГОВЛЯ, ОБЩЕПИТ, БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ)
На территории  БГП расположены 44 магазина из них 1 супермаркет, 23 осуществляют розничную торговлю продовольственными товарами, 3 дискаунтера, 17 осуществляют розничную торговлю промышленными товарами. Торговая  площадь 7924 м2, число работников составляет 357 человек. 62 павильона из них 34 осуществляют розничную торговлю продовольственными товарами и 28 осуществляют розничную торговлю промышленными товарами. Торговая  площадь 2524м2, число работников составляет 143 человек. 6 аптек, число работников  составляет  24 человека.  Общий товарооборот за 2018год - 1 723 199 100 рублей.                                                                                                                                                     

             РАЗВИТИЕ КОМПЛЕКСА ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

 На территории Байкальского городского поселения  действуют 27 точек общественного питания, из них: 3-ресторана, 1- столовая,19-кафе, 1-барбекю-зал, 3-бара, 1-кафетерий, 1- закусочная, общая вместимость посадочных мест 1468, площадь зала обслуживания посетителей, 2259,4 м2  Количество посадочных мест – 1471единиц. 
Общий товарооборот за 2018 год  - 82 502 000 рублей

                                     Муниципальные  закупки.
    За  2018 год заключено 41 муниципальных контрактов на сумму  186 445 881,30 рублей
                    Городское хозяйство  и коммунальное обслуживание города
В рамках МП «Развитие транспортного комплекса и улично-дорожной сети БМО на 2015-2020гг» выполнены следующие работы.

 - Установлено 53 дорожных знака по ул.Байкальской (от магазина «Кузьмич» до конечной остановки  мкр.Гагарина).На сумму 300 000,00 руб.

- восстановлена горизонтальная разметка (разметка Пешеходный переход) на сумму 99 990,00 руб.

 - выполнены работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения:  

В 2018 году  в микрорайонах г.Байкальска  на автомобильных дорогах общего пользования местного значения  произведен ямочный ремонт  - 477,15 м2  на сумму 

678 972,54 руб, 

в мкр Строитель (ул.Байкальская) отремонтировано 2720 м2 автомобильных дорог  на сумму 1 879 136,92 руб. (ИТОГО 3197,15 м2)

- отремонтировано ограждение моста через р.Харлахта на сумму 23292,93 руб.

- выполнен ремонт межквартальных дорог– 2092,27м2.

В рамках МП «Благоустройство территории БГП на 2015-2020гг.» выполнены работы  на сумму 2 751 284,3 руб. 

      Восстановлено освещение в п.Солзан, в мкр.Строитель, пер.Школьный от МКД 10 до МКД 5а; по ул.Речной; в мкр.Южный, 2 квартал, МКД 3,4; 1 квартал (в районе МКД 21,22,19,15,16, 23); в мкр.Гагарина (в районе 12 школы), в районе сада №7.,в районе спорткомплекса.

В рамках МП «Формирование современной городской среды на территории БГП на 2018-2022 годы» выполнены следующие работы. 

- Благоустройство парка Искусств, расположенного в м-не Гагарина, г.Байкальск Слюдянского района , стоимость работ 1 686 611,01 (один миллион шестьсот восемьдесят шесть тысяч шестьсот одиннадцать рублей 01 копейка).

- Благойстройство Общественное пространство по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, г.Байкальск, мкр.Южный, кварт.4, МКД №2,4,6, стоимость работ 2058208,28 (два миллиона пятьдесят восемь тысяч двести восемь рублей 28 копеек).

- Благоустройство Общественного пространства, расположенного на территории свободной от застройки от стелы «Ракета», установленной у федеральной автодороги Р-258 «Байкал», до Храма Святой Троицы в мкр.Южный 4 кв. г.Байкальска Слюдянского района, стоимость работ 3 993 928,00    (три миллиона девятьсот девяносто три тысячи девятьсот двадцать восемь рублей 00 копеек).

- Благоустройство Фестивальная площадь с устройством светомузыкального фонтана, Иркутская область, г.Байкальск, стоимость работ 681 236,28 (шестьсот восемьдесят одна тысяча двести тридцать шесть рублей 28 копеек).

-  Благоустройство Дворовой территория перед зданием, расположенным по адресу: мкр. Гагарина, д.190 г. Байкальска, Слюдянского района стоимостью работ 4 362 144,79 (четыре миллиона триста шестьдесят две тысячи сто сорок четыре рубля 79 копеек);

    -Благоустройство Дворовой территории перед зданиями, расположенными по адресам: г. Байкальск, мкр. Южный, квартал 2, д. 36, 37, 38, 40, 44 стоимостью 5 739 562,11 (пять миллионов семьсот тридцать девять тысяч пятьсот шестьдесят два рубля 11 копеек).
   - Подпрограмма «Уличное освещение территории БГП» (расход 4 258 415,22 руб.)

- техническое обслуживание и ремонт объектов уличного освещения (расход 2 246 596,00 руб.)
      Восстановлено освещение в п.Солзан, в мкр.Строитель, пер.Школьный от МКД 10 до МКД 5а; по ул.Речной; в мкр.Южный, 2 квартал, МКД 3,4; 1 квартал (в районе МКД 21,22,19,15,16, 23); в мкр.Гагарина (в районе 12 школы), в районе сада №7.,в районе спорткомплекса.

- расходы на электроэнергию на уличное освещение 2 011 819,22 руб.

 МП «Развитие жилищно-коммунального хозяйства БМО на 2014-2020 годы». 
       1. Информация о выполненных мероприятиях по модернизации объектов жилищно-коммунального хозяйства.

        В целях подготовки ТЭЦ г.Байкальска к отопительному сезону 2018-2019гг. на выполнение первоочередных мероприятий из бюджета Иркутской области выделена субсидия в размере 50 000 000,00 рублей, из бюджета Байкальского городского поселения – 1 020 410,00 руб. В счет данных средств администрацией Байкальского городского поселения заключены муниципальные контракты, согласно утвержденного плана проведения ремонтных работ на ТЭЦ г.Байкальска. 
         В рамках муниципального контракта №007 от 25.05.2018г. ООО «БАЗАЛЬТ» проведены работы  по первоочередным мероприятия по подготовке ТЭЦ (ремонт оборудования ТЭЦ) к отопительному периоду. Цена контракта составляет 23 618 471,19 руб.

          В рамках муниципального контракта №008 от 28.05.2018г. АО «Сибтехэнерго» проведены работы   по первоочередным мероприятиям по подготовке ТЭЦ (установка электрохимического оборудования на котельные агрегаты БКЗ-160-100 ТЭЦ) к отопительному периоду. Цена контракта составляет 22 656 000,00 руб.

      В рамках муниципального контракта №031 от 22.10.2018г. ООО «БАЗАЛЬТ»  проведены работы по ремонту кровли здания котельного цеха ТЭЦ. Цена контракта составляет 225 991,81руб.  

       В рамках муниципального контракта №005 от 15.05.2018г. ООО «Торгово-промышленная компания Алтайгидромаш» г.Барнаул, приобретены насосы ПЭ 160-140 на раме с электродвигателем 4АЗМ 1000/6000 (1000кВт/3000 об.мин.6000В) и насос 1Д800-56(а) на раме с Эл.двигателем 5 АМН (5АН или АИР) 280С4-132 кВт. Цена контракта составляет 4 519 947,00 руб.
         МП «Обеспечение жильем молодых семей Байкальского городского поселения на 2014-2020 годы» начала работать на территории БГП с 2013 года. С 2013 по 2017 годы свои жилищные условия улучшили 34 молодые семьи - участники программы. На эти цели было направлено 24 485 904,80 рублей (муниципальный бюджет 12 075 424, 40 рублей,  областной бюджет – 12 410 480,40  рублей). 

 В 2018 году свои жилищные условия улучшили пять семей (одна семья построила дом в Утулике, вторая купила готовый дом в Слюдянке, три семьи приобрели квартиры на вторичном рынке жилья в Байкальске). На эти цели было направлено 4 157 216.70   рублей (муниципальный бюджет 1 995 464,02 рублей, областной бюджет – 2 161 752,68  рублей). 

Изначально в государственной программе Иркутской области «Доступное жилье» на 2013-2020 годы было прописано, что приобрести квартиру или дом, а также построить дом можно только в пределах границ того муниципального образования, где молодая семья подала заявление.  Но в 2017 году в программу были внесены изменения, и участники программы получили возможность приобретать жилье на всей территории Иркутской области. Поэтому в нынешнем году байкальчане смогли построить дом в Утулике и купить дом в Слюдянке. 

В списке молодых семей - претендентов на получение свидетельства в 2018 году, утвержденном министром по молодежной политике Иркутской области в апреле этого года, изначально было 4 многодетных семьи (три семьи с тремя детьми, одна неполная семья – с пятью детьми). Две семьи не смогли подтвердить свою платежеспособность (а это одно из основных условий при выдаче свидетельства: 60% от стоимости квартиры должна внести молодая семья), поэтому в список были внесены изменения – внесли три новых семьи (в порядке очередности по утвержденному министерством списку). При этом сумма софинансирования областью, федерацией и местным бюджетом уменьшилась. В МП «Обеспечение жильем молодых семей Байкальского городского поселения на 2013-2020 годы» на 2018 год было запланировано 2 340 000, 00 рублей. После того, как министерство утвердило первоначальный список, сумма сократилась до 2 177 280, 00 рублей. По данным на 07.12.2018 (после выплат всем участникам) общая сумма, выделенная в рамках программы из федерального, областного и местного бюджетов составила 4 157 224, 00 (2 161 760,00 – область и федерация, 1 995 464,00 – бюджет БГП). 

На 2019 год на реализацию МП «Обеспечение жильем молодых семей Байкальского городского поселения на 2014-2020 годы» запланировано 3 974 400, 00. Администрация БГП уже вошла в список победителей муниципальных образований Иркутской области для участия в подпрограмме «Молодым семьям – доступное жилье» на 2014-2020 году в 2019 году (распоряжение Правительства Иркутской области от 29.11.2018 № 947-рп). В ноябре этого года Министерством уже предварительно одобрен список молодых семей БГП, которые могут стать претендентами на получение свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. 

В рамках этой программы администрация работает по соглашению между Министерством по молодежной политике Иркутской области и администрацией БГП и по соглашению между ПАО Сбербанк и администрацией города.
В настоящее время (на 12.12.2018) в очереди на получение жилья – 74 семьи (в т.ч. 5 многодетных, которые обладают преимущественным правом). Ежемесячно документы для постановки на учет подают 1-2 семьи. 

    МП «Развитие физической культуры и спорта в Байкальском городском поселении на 2015-2020 гг.»  
1. Выполненные мероприятия Программы:

1.1 Мероприятия по укреплению материально-технической базы (100 000,00 руб.). 

приобретены для МКУ «КДЦ «Радуга»:

- снегоуборщик бензиновый – 5 070,00 руб. (доплата, основная часть платежа была проведена в 2017 году);

- приобретение формы для хоккейного клуба «Лидер» - 17 000,00 руб.

Приобретены для спортсменов г. Байкальска:

- палки для скандинавской ходьбы (20 шт.) – 26 000,00 руб.;

- мячи (баскетбольные, футбольные, волейбольные (30 шт.) – 51 930,00 руб. 
- проведение спортивных мероприятий и участие в областных соревнованиях – 829 927.12 рублей.
1.2 Физкультурно-спортивные, массовые, традиционные мероприятия (участие спортсменов в городских, районных, межрегиональных и во всероссийских соревнованиях)

В 2018 году на базе МКУ КДЦ «Радуга», МБОУ ДОД «ДЮСШ г. Байкальска», ООО БГК «Гора Соболиная» работали секции по следующим видам спорта: волейбол, бокс, гиревой спорт, пауэрлифтинг, вольная борьба, лыжные гонки, шашки, шахматы, мини-футбол, горные лыжи, сноуборд, настольный теннис. 

В ДЮСШ г. Байкальска занималось 393 ребенка. 

В секциях и клубах КДЦ «Радуга» занималось 363 человек: 292 ребенка, 71 взрослых. 

На БГК «Гора Соболиная» занималось 60 детей в возрасте от 3 до 15 лет.

За отчетный период 2018 года проведено 54 городских спортивных мероприятия. Спортсмены Байкальска приняли участие в 15 клубных соревнованиях, 10 районных соревнованиях, защищали честь города в 41 областных соревнованиях, 14 региональных, в 7 Чемпионатах России и 2 международных соревнованиях.

10 февраля в Байкальске на базе лыжного стадиона ДЮСШ прошла Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России», в которой приняло участие 338 человек от 4 до 65 лет из г. Байкальска и п. Утулик Участникам соревнований выдавался индивидуальный номер и шапочка с символикой «Лыжни России». 

10-11 февраля впервые на территории прошли Дни зимних видов спорта, в программе: лыжные гонки (22 человека от 6 до 69 лет), хоккейная эстафета (14 мальчиков 4-7 лет) и мини-слалом (11 детей 3-5 лет). Все участники награждены дипломами и призами. 

Состоялся легкоатлетический кросс и легкоатлетическая эстафета  для всех возрастных  категорий. Традиционно  в течение всего года проводились городские соревнования по волейболу, мини-футболу, настольному теннису, пауэрлифтингу, гиревому спорту, шахматам и шашкам, лыжным гонкам, настольному теннису.

В начале сентября на БГК «Гора Соболиная» третий раз прошел фестиваль «Скандинавской ходьбы», где приняли участие любители скандинавской ходьбы из городов Ангарска, Иркутска, Улан-Удэ и Байкальска. 

В сентябре байкальчане в качестве волонтеров (150 учащихся общеобразовательных школ и техникума) и спортсменов приняли активное участие в проведении второго международного марафона «Энергия Байкала». Общее число участников 323 человека. Байкальчанка Марина Пименова заняла первое место на дистанции 42,195 км. 

26-28 марта на лыжном стадионе ДЮСШ прошел заключительный этап Кубка области по лыжным гонкам. Участвовало более 200 спортсменов из Иркутской области, Забайкальского края и Бурятии. Анна Орлова, Софья Дмитриева, Анна Немова финишировали вторыми. Евгений Швалов финишировал с третьим результатом. 

25-31 марта байкальчане Марат Федоров и Иван Казаков участвовали в финальных соревнованиях  Всероссийского клуба юных хоккеистов «Золотая шайба» среди юношей 2003-2004 годов рождения в городе Дмитров Московской области. Воспитанники тренера Л.Н. Воронцова (хоккейный клуб «Лидер») выступали в качестве нападающих за ангарскую команду «Восход».

10 июня на стадионе СК «Байкал» прошел фестиваль ГТО (организаторы МКУ КДЦ «Радуга»). 30 человек сдали нормативы. 11 жителей Байкальска награждены в 2018 году удостоверениями и золотыми знаками отличия и 1 человек серебряным знаком отличия. 

Борцы вольного стиля участвовали в составе сборной Иркутской области в Сибирском Федеральном округе, Первенстве России. МС России по боксу Е. Днепровский занял 4 место на Сибирском Федеральном округе. По 100 клеточным шашкам инструктор КДЦ А.А. Чекеев на чемпионате России завоевал 3 место. Команда гиревиков в составе сборной команды Иркутской области, приняла участие во Всероссийском турнире в Улан-Удэ по гиревому спорту. На первенстве Иркутской области среди юношей команда гиревиков КДЦ завоевала 1 общекомандное место.  В чемпионате Иркутской области по пауэрлифтингу Алена Юганцева завоевала 1 место, выполнив норматив «Кандидат в мастера спорта», Роман Федосеенко на чемпионате России в Перми завоевал 3 место, выполнив норматив «Кандидат в мастера спорта».

 Организационные мероприятия (организация и проведение городских  спортивных мероприятий для жителей г. Байкальска)

В 2018 году прошли следующие городские соревнования:

  - спортивные мероприятия в рамках празднования 9 Мая (приняло участие 300 человек);

- спортивные мероприятия в рамках празднования Клубничного фестиваля (165 человек);

- спортивные мероприятия в рамках празднования Дня города (150 человек);

- спортивные мероприятия в рамках празднования Дня физкультурника (100 человек);

- спортивные мероприятия в рамках празднования Нового года (180 человек).

1.4. Кадровое обеспечение (профессиональная подготовка, повышение квалификации специалистов в области физической культуры и спорта)

 - курсы повышения квалификации по программе «Технологии управления развитием вида спорта в современных условиях. Особенности управления спортивной организацией» (организатор ОГБУ «Ресурсно-методический центр развития физической культуры и спорта Иркутской области»). 26-27.01.2018, Иркутск. Обучение прошли заведующая ОМПСКМДиТ О.Ю. Никонова и директор МКУ «КДЦ «Радуга» В.В. Сугробов. Стоимость обучения 2 500, 00 рублей. 

 По программе «Развитие культуры и досуга в БГП на 2015-2020 г.»  течении года проводились различные  культурные мероприятия для детей и  взрослого населения, а так же гостей    г.Байкальска. Из бюджетных средств на все культурно-досуговые мероприятия израсходовано 3 298 295,10 рублей, в том числе 192 000,00 рублей на изготовление эскизных проектов для «Библиотеки г.Байкальска». Основная работа по программе осуществлялась на базе МКУ ДК  «Юбилейный» которая в свою очередь ставит в основу своей деятельности   работу с населением  согласно  муниципальному заданию и утвержденному годовому плану. Творческий коллектив проводит работу с разными категориями и группами населения. Основными задачами являются: проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга,          удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения; внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности; сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества. Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий.
По МП «Молодежная политика  в БГП на 2015-2020 г.»  израсходовано 317 248,30 бюджетных средств для проведения мероприятий патриотической направленности, поддержки творческих и прикладных художественных коллективов г.Байкальска. 

За отчетный период Домом культуры было организованно и проведено ряд культурно - досуговых  мероприятий по разным направлениям деятельности. 

3-4 января для гостей города и байкальчан состоялось новогоднее театрализованное представление «Приключения с Дедом Морозом и Снегурочкой».  
8 января – уже по доброй сложившейся традиции прошла музыкальная гостиная «Золотая нота добра» Народного хора «Байкальские зори». В этом году вместе с хором в концерте участвовали Литературное объединение «Прибой»,  фольклорный ансамбль Детской школы искусств «Звонница» и вокальная группа «Лира» из города Слюдянка. Песни, стихи, хорошее настроение и восторженные  аплодисменты – составляющие этого праздника. В завершении директор Дома культуры поздравил всех с праздником, вручил благодарственные письма и праздничные пироги.

25 января – концерт «Юная звезда Байкальска».  На сцене чествовали горожан, прославивших наш город в предновогодние и новогодние дни на всю страну и планету. Звездочет со сцены объявил о новых звездочках, которые зажглись на байкальском небосклоне. Они пока совсем юные, но уже стали лауреатами международных конкурсов, завоевали главные призы на фестивалях и соревнованиях.  Народный ансамбль «Плясица» Детской школы искусств Байкальска побывал в трех российских городах              на международных соревнованиях. В Санк-Петербурге на конкурсе «Национальная премия по народному и фольклорному танцу» стали лауреатами 3 степени, дипломантами 2 и 3 Степени. В Москве, на 8 Международном конкурсе-фестивале детского, юношеского и взрослого творчества «Московское созвездие» ансамбль завоевал  Гран-при, дважды стал лауреатом 1 степени. На 10 Международном конкурсе «Зимняя сказка» в Великом Устюге – дважды лауреаты 1 степени и обладатели Гран-при. 

А Варвара Ворончихина, наша спортивная звездочка, обогнала всех на горнолыжных склонах Европы. О ней пишут мировые СМИ. Наша Варвара- слава России! Зал скандировал спортивной звезде «Молодец!». Созвездия Байкальска расцветает своими звездами разной величины. Это наше достояние. И мы гордимся ими.

28 января – музыкальная гостиная «Зимняя мозаика» Народной вокальной  студии «Калейдоскоп». Веселыми красками заиграли песни вокальной группы «Калейдоскоп», вызывая в зрителях различные эмоции. И тихую грусть, своими лиричными песнями о любви, и неуемный задор народными песнями и частушками, и гордость за «малую Родину» - самобытными напевами вокального трио «Светелка». Украсили праздник сказочные персонажи - разбитная бабенка Солоха,  Кот Котофей, хозяюшка Зима, а также гости праздника, творческая группа детей из школы № 12. Уходя, зрители говорили: «На таких мероприятиях, мы оттаиваем душой».

18 февраля байкальчане проводили зиму и пригласили весну. В этот день погода расщедрилась, и горожане поспешили к спорткомплексу, где и проходил праздник. Здесь их ждали угощения на любой вкус и кошелек и веселые и  румяные артисты. Народ разглядывал выставку невиданных кукол в человеческий рост, которые предоставили творческие умы и руки наших горожан для участия в конкурсе на изготовление масленичной куклы «Сударыня Масленница». Люди откликнулись семьями, детскими учреждениями и целыми коллективами предприятий и учреждений города. В конкурсе участвовало 30 кукол. А потом были  хороводы и пляски, игры и песни. Два столба сделали в этом году для маленьких и взрослых. Желающих покорить вершину нашлось много таких и таких. Главным событием праздника стало сожжение масленичного чучела. Все остались довольны!

С 20 по 26  февраля в Малом зале Дома культуры «Юбилейный» прошла выставка «У каждого времени свои герои». Она рассказала о подвиге наших солдат за столетний период с 1918 по 2018 годы.

Образованная в годы Советской власти Красная, а затем Советская армия, участвовала в разных войнах: Великая Отечественная война, Вьетнам, Ангола, Египет, Афганистан, Карабах, Чечня…В нашем городе сегодня проживают те, кто служил в молодые годы в различных войсках и волею правительства был направлен на разрешение боевых задач в различные страны. Эта выставка -  о них.  На выставке имена и портреты тех, кто навсегда остался на поле боя, а также о матерях военнослужащих, которые в годы войны в Чечне и Афганистане занимались миротворчеством. Выставку памяти посмотрели ветераны боевых действий, были тронуты вниманием к ним, а также представленными артефактами времен Гражданской войны, личными предметами бойцов Красной Армии в годы Великой Отечественной, послевоенными реликвиями.

23 февраля – для мужчин города состоялся праздничный концерт ко Дню защитника Отечества.   
 
Конкурс «Супер-герой Байкальска» всегда проходит в честь Дня защитника Отечества. В этом году его провели 28 февраля в Доме культуры «Юбилейный» на главной сцене. Главными героями шоу стали девять байкальских мальчишек в возрасте от 7 до 10 лет. Каждый из них боролся за звание «Супер - героя 2018».  
3 марта – в рамках фестиваля «Ледяная сказка Байкала» в Доме культуры состоялась праздничная встреча Дедов Морозов. Впервые на сцену вышли сразу четыре Деда Мороза: Байкальский, Российский, Удмурский (Тол Бабай) и Белый старец Сааган Убген из Бурятии. Гостей встречал сам Батюшка Байкал и его дочь Ангара, которые преподнесли гостям по доброй русской традиции хлеб-соль.  
8 марта – для жителей и гостей города Байкальска прошел праздничный концерт «О тебе»  Романа Огнева. 

12 марта - В самый светлый и нежный праздник – 8 марта состоялся праздничный вечер для общества инвалидов города Байкальска.  
17 марта – В Доме культуры «Юбилейный»   состоялась церемония закрытия праздника Белого месяца. Праздник Белого месяца (Сагаалган или Цагаан-Сар) – буддийский Новый год, символизирующий начало весны у народов Бурятии, Калмыкии, республики Тыва, а также жителей отдельных регионов Индии, Монголии, Китая и Тибета.  
28-30 марта – прошел VIII областной детский экологический фестиваль «Байкальский калейдоскоп». На фестиваль съехались участники  со всей области: Иркутского, Заларинского, Шелеховского, Слюдянского, Аларского, Черемховского, Нижнеудинского, Тайшетского, Куйтунского, Чунского района в количестве 100 человек.  
В течении отчетного периода так же проходит ряд мероприятий такие как: «Ретро-площадка» для пожилых людей (2 раза в месяц), Дискотека 80-х –(2 раза в месяц), кино-показы (каждую неделю), проведение свадебных и юбилейных вечеров по заявкам населения.

               Отчет о реализации проекта «Народные инициативы»  2018год

Думой Байкальского городского поселения и Администрацией Байкальского городского поселения , было организовано собрание граждан 16 декабря 2017 года в  ДК «Юбилейный» в 12-00, заранее уведомив граждан Байкальского городского поселения через  газету «Байкальская газета»  и размещено на официальном сайте администрации Байкальского муниципального образования в сети Интернет.
 По подведению итогов собрания граждан сформирован перечень мероприятий, основным мероприятием на 2018 год, считается:

1.Проведение текущего ремонта в муниципальном казенном учреждении библиотеки г.Байкальска,мкр.Гагарина,д.146А (Планируемый объем финансирования 3 000 000,00 из них 2 969 999,99 ОБ 30 000,01 МБ)
2.Устройство контейнерных площадок и установка контейнеров для временного хранения ТБО в г.Байкальске. (Планируемый объем финансирования 371 586,00 из них 367 870,14 ОБ  3 715,86 МБ)

3.Проведение текущего ремонта муниципальных помещений по адресу: г.Байкальск, мрн Южный квартал 3,д.16 в корпусе №3 кабинет№60,61 для социального обслуживания, социальной поддержки и защиты граждан

(Планируемый объем финансирования 350 232,20 из них 346 729,87 ОБ  3 502,33 МБ)

В рамках соглашения «Народные инициативы» заключено соглашение №05-62-32/18-62-1 от 27.03.2018года «О предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета бюджетам местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2018год.

Общий объем финансирования проекта «Народные инициативы на 2018год» составил 3 721 818,20 из них областной бюджет 3 684 600,00 местный бюджет 37 218,20

Начало реализации проекта

1.Проведение текущего ремонта в муниципальном казенном учреждении библиотеки г.Байкальска,мкр.Гагарина,д.146А объем финансирования данного мероприятия 2 670 000,00

Проведен электронный аукцион 09.06.2018г, определен победитель ООО «Строительно-транспортно-правовая Леон» в лице генерального директора Шрам Дмитрия Викторовича  , заключен контракт от 20.06.2018года  №010.  Срок выполнения работ по контракту до 20.12.2018г
В результате проведенного аукциона  образовалось  экономия средств  в сумме 330 000,00 (Триста тридцать тысяч рублей)

2.Устройство контейнерных площадок и установка контейнеров для временного хранения ТБО в г.Байкальске.(Гагарина д.10,20,150,163,202 ул.Ж/Д 23,мкр.Южный квартал 3д.4)

Проведены котировки 23.06.2017г, определен победитель ИП Ненахов С.В., заключен контракт от 07.08.2018года №023.  Срок выполнения работ по контракту до 31.08.2018г
3.Проведение текущего ремонта муниципальных помещений по адресу: г.Байкальск, мрн Южный квартал 3,д.16 в корпусе №3 кабинет№60,61 для социального обслуживания, социальной поддержки и защиты граждан

Проведены котировки 14.04.2018г , определен победитель ИП Шукшин А.Т, заключен контракт от 22.05.2018года №006.  Срок выполнения работ по контракту до 01.12.2018г
В результате всех проведенных торгов  образовалась    экономия средств в сумме 330 000,00 (Триста тридцать тысяч рублей 00 копеек)

Думой Байкальского городского поселения и Администрацией Байкальского городского поселения, было организовано собрание граждан 17 июля  2018 года в  ДК «Юбилейный» в 17-00, заранее уведомив граждан Байкальского городского поселения, телеканал БИТ ТВ  и размещено на официальном сайте администрации Байкальского муниципального образования в сети Интернет.
 На вторичном собрании граждан проведенный 17.07.2018год в 17-00  в ДК «Юбилейном» протокол №2  по обсуждению вопроса о распределении средств, полученных в результате экономии при проведении торгов на выполнение мероприятий.

 Общее количество принимавших участие в собрании 17 человек.

 На первоначальном сходе граждан большинством голосов, обсуждали тему ремонта внешней части здания (Замена кровли, окон, дверей, покраска фасада здания, отмостка, ливневые стоки и.т.д)

В ходе обсуждения распределения средств, полученных в результате экономии при проведении торгов 330 000,00 (Триста тридцать тысяч рублей 00 копеек) предложено начать ремонт внутренней части здания, так как мы с вами участвуем   в областной программе по внедрению модельного стандарта деятельности библиотеки. Цель данной программы –создание благоприятных условий для осуществления культурно-просветительских и образовательных программ  и проектов  с использованием современных инновационных технологий в соответствии  с целями, принципами государственной культурной политики и основными направлениями развития общедоступных библиотек.

Дополнительное мероприятие: Проведение текущего ремонта в муниципальном казенном учреждении библиотеки г.Байкальска, мкр.Гагарина д.146А(внутренний ремонт помещений) ООО «Строительно-транспортно-правовая Леон» в лице генерального директора Шрам Дмитрия Викторовича, заключен контракт от 29.08.2018года  №025  Срок выполнения работ по контракту до 20.12.2018г,работы выполнены в срок, согласно заключенных контрактов, выполнение работ и освоение денежных средств составило 100%.
Бюджет Байкальского муниципального образования
Доходная часть бюджета Байкальского муниципального образования формируется за счет налоговых, неналоговых видов доходов, а также за счет безвозмездных и безвозвратных перечислений (межбюджетных трансфертов).

 Налоговые доходы:

· налог на доходы физических лиц –  12 437 тыс. рублей 

· земельный налог – 10 041 тыс. рублей
· налог на имущество физических лиц – 2 061 тыс. рублей

· прочие налоговые доходы, в т.ч. акцизы на нефтепродукты – 4 260 тыс. рублей
 Неналоговые доходы:

- доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков  – 6 320 тыс. рублей 

- доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных,  – 11 327 тыс. рублей
- доходы от продажи имущества (кроме акций и иных форм участия в капитале), находящегося в муниципальной собственности, за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных, - 279 тыс.рублей
- доходы от платных услуг, оказываемых муниципальными казенными учреждениями -  2024 тыс. рублей

Уровень преступности
По данным отдела внутренних дел Байкальского ГОП количество зарегистрированных преступлений за 2018 г. – 130 ед., снижение на 57% по сравнению с 2017 годом(205 ед)
Демографическая ситуация, трудовые ресурсы, ситуация на рынке труда и в сфере занятости населения.

Общая численность постоянного населения в городе Байкальске по состоянию на 01.01.2019 года составила 13 250 тыс. человек или 0,59% населения Иркутской области и 34% населения Слюдянского района. Демографическая ситуация в  городе характеризуется снижением численности постоянного населения, в основном, по причине миграционного оттока из-за останова деятельности ОАО «БЦБК» (большая часть выезжающих за пределы города, как правило, квалифицированные специалисты в трудоспособном возрасте), и естественной убыли населения. 

ЕСТЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ 

Г. БАЙКАЛЬСКА

	Показатели
	Ед.изм.
	2013г
	2014г
	2015г
	2016г
	2017г
	2018г

	Зарегистрировано родившихся
	чел.
	224
	216
	175
	164
	124
	116

	Зарегистрировано умерших
	чел.
	226
	245
	240
	232
	205
	124

	Естественный прирост (убыль)
	чел.
	-2
	-29
	-65
	-68
	-81
	-80

	Коэффициент рождаемости 
	на 1 тыс. населения
	16,3
	15,7
	12,8
	12,0
	9,2
	8,7

	Коэффициент смертности 
	на 1 тыс. населения
	16,4
	17,9
	17,5
	17,2
	15,4
	9,35


В течение последних 5 лет сохраняется превышение коэффициента смертности над коэффициентом  рождаемости. 

В моногороде наблюдается тенденция старения населения города при снижении численности населения в трудоспособном возрасте.

ВОЗРАСТНАЯ СТРУКТУРА НАСЕЛЕНИЯ Г. БАЙКАЛЬСКА

	Годы
	Все население
	в том числе,  %

	
	тыс. чел.
	%
	моложе трудоспособного возраста
	в трудоспособном возрасте
	старше трудоспособного возраста

	2013 г.
	13,9
	100
	21,4
	53,4
	25,2

	2014 г.
	13,9
	100
	20,6
	48,4
	31,0

	2015 г.
	13,5
	100
	20,6
	48,2
	31,2

	2016 г. 
	13,5
	100
	20,6
	48,2
	31,2

	 2017 г.
	13,3
	100
	20,6
	48,0
	31,4

	 2018 г
	13,25
	100
	20,6
	48,0
	31,4


  Среднесписочная численность работающих на 01.01.2019 г. составляет   2888 чел., что выше на 1,2% , чем на 01.01.2018г. Остановка деятельности градообразующего предприятия повлекла увеличение численности безработных граждан. Численность безработных, зарегистрированных на территории Байкальского городского поселения (далее -  БГП) по состоянию на 01.01.2019 г. составила 52 чел. Уровень безработицы – 0,8%, что на 0,3% ниже среднеобластного показателя (1,1%) Общая потребность в работниках, заявленная предприятиями и организациями БГП по состоянию на 01.01.2019г.- 101 вакансий,   Коэффициент напряженности – 0,4.

Совокупный доход населения в целом по городу  в 2018 г. сократился более чем в два раза и при этом доля населения с доходами ниже прожиточного минимума  составляет 30%. Среднемесячная начисленная заработная плата по БГП увеличилась на 1,02 %  и составила 23 200 руб. 

Отделом социально-экономического развития ведется прием жителей города и оказание консультационной помощи населению по вопросам защиты прав потребителей, а также предпринимателей по вопросу обучения,  финансовая поддержка СМСП- субсидии, реализация проектов.

В 2018году по вопросам обучения и  развития малого и среднего предпринимательства обратилось 84 гражданина. 

1.  Проведен семинар на тему: «Основы предпринимательской деятельности» 11 июня 2018года, на семинаре присутствовало 26  участников. Семинар проведен Фондом «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области»
2.Проведен семинар 14 июня 2018г на тему: Розничный магазин,как конкурировать с торговыми сетями-практические инструменты мкркетинга и мерчандайзинга, на семинаре присутствовало 21 чел.
3.Проведен семинар  26.06.2018г на тему: Требования к персоналу в сфере туризма, на семинаре присутствовало 17 чел
4.Проведен семинар  28.06.2018г на тему: Гоститичный бизнес, на семинаре присутствовало 15 чел
5.Проведен семинар  28.07.2018г на тему: Воркшоп по созданию уникального социального продукта, на семинаре присутствовало 12 чел
6.Отделом принято за 2018год претензии по защите прав потребителей в количестве 138.   В 99,9 % случаев претензии решены положительно в сторону потребителя, без судебных
разбирательств.

7. Отделом социально-экономического развития  ежемесячно формировались  и направлялись отчеты в ЦЗН  мониторинг по рабочим местам.

8. Отделом социально-экономического развития  ежеквартально формировались  отчеты в администрацию Слюдянского района отчет по ярмаркам.

9. Отделом социально-экономического развития  ежегодно предоставляются  отчеты в администрацию Слюдянского района отчет по туризму

10. Отделом социально-экономического развития  ежегодно формировались  отчеты в администрацию Слюдянского района отчет  1-МО за 2018год

11. Отделом социально-экономического развития  ежеквартально формировались  отчеты в службу статистики по форме №1-торги   за 2018год

12.Отчет о реализации МП «Развитие малого и среднего предпринимательства в БМО» предоставляется в администрацию Слюдянского района и Министерство экономического развития  Иркутской области

13.Сформирован прогноз социально-экономического развития муниципального образования Байкальск среднесрочный (Ежегодно)

14.Аналитический отчет составляется ежеквартально и ежегодно и отправляется в администрацию Слюдянского района  отдел СЭР и Министерство экономического развития  Иркутской области

15.Осуществляется  ежеквартальный мониторинг итогов развития малого и среднего предпринимательства

16. Ежемесячно и ежеквартально формируются отчеты в Министерство социально-экономического развития Иркутской области отчет по рабочим местам, отчет по реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства», отчет о реализации проекта «Народные Инициативы», по реализации муниципальной  программы «Диверсификация экономики Байкальского городского поселения » паспорт города Байкальска, параметры бюджета, отчет по программе «Комплексное развитие моногорода Байкальска» с пояснительной запиской, отчет показателей мониторинга.

17.Ежеквартально формируются отчеты в Министерство социально-экономического развития Иркутской области, отчет по реализации программы «Комплексное развитие моногорода Байкальска».
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