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Программа социально-экономического развития моногорода Байкальска Иркутской области на период 2017-2022года

«Программа социально-экономического развития Байкальского муниципального образования» (далее – Программа) представляет собой комплексную систему целевых ориентиров социально-экономического развития Байкальского городского поселения и планируемых органами местного самоуправления   эффективных методов и средств достижения указанных ориентиров.

Нормативно-правовой базой для разработки Программы являются федеральный закон «О государственном прогнозировании и программах социально - экономического развития», Устав Байкальского муниципального образования.

При разработке Программы учтены Методические рекомендации по формированию комплексной программы социально-экономического развития муниципального образования прогнозные показатели социально-экономического развития Байкальского муниципального образования на период до 2025 года.

Программа является базовым документом, определяющим действия администрации городского поселения при решении социально-экономических проблем на среднесрочную перспективу. 

Программа основана на реалистичном анализе сформировавшихся условий и имеющихся ресурсов развития поселения. 

Реализация данной Программы будет содействовать развитию инфраструктуры жизнеобеспечения муниципального хозяйства, увеличению доходной части бюджета, более эффективному использованию муниципального имущества и земель, повышению инвестиционной привлекательности поселения, повышению качества жизни населения.

Для обеспечения условий успешного выполнения мероприятий Программы, необходимо на уровне каждого поселения разрабатывать механизмы, способствующие эффективному протеканию процессов реализации Программы. К числу таких механизмов относится совокупность необходимых нормативно-правовых актов, организационных, финансово-экономических, кадровых и других мероприятий, составляющих условия и предпосылки успешного выполнения мероприятий Программы и достижения целей социально-экономического развития городского поселения. 
Обоснование наиболее вероятных тенденций динамики показателей Прогноза, оценка значений показателей Прогноза, причины и факторы, происходящих изменений
Для стабилизации ситуации в г. Байкальске, и решения вышеперечисленных проблем сформирована   программа комплексного развития  моногорода Байкальска, направленных на стабилизацию социально-экономической ситуации в г. Байкальске.

Существующие проблемы  г. Байкальска  возможно решить посредством использования программно-целевого подхода, через реализацию мер, направленных  на диверсификацию экономики и формирование необходимой инфраструктуры для комфортной жизнедеятельности населения,  на основе максимального использования выгодного транспортно-географического положения города и богатого рекреационного потенциала. Данный план принят за основу основных количественных и качественных показателей Прогноза.

В целях диверсификации экономики и развитие рекреационного потенциала на территории города ведется работа по строительству коммуникаций для  создания особой экономической зоны туристско-рекреационного типа, что послужит более активному вовлечению инвесторов в экономику города. 
После закрытия комбината предполагается активная реализация большинства запланированных инвестиционных проектов в сфере развития туризма и  услуг, при которых предполагается создание новых рабочих мест в строительстве, туризме и в других отраслях промышленного производства и сферы услуг.

Система мероприятий социально-экономического развития г. Байкальска направлена на диверсификацию экономики за счет реализации инвестиционных проектов в наиболее конкурентных отраслях экономики (промышленное производство, туризм), развития социальной и инженерной инфраструктуры, содействие занятости населения.

Программа «Комплексное развитие моногорода Байкальска на 2017-2025гг.»
Ситуация на рынке труда города  остается напряженной, необходимо реализовать проекты которые позволят создать мужские производственные рабочие места   и тогда социальная обстановка улучшится.   В случае, если мероприятия (приложение  к программе) не будут реализованы, социально-экономическое положение города будет, как и прежде находиться в полной зависимости от альтернативных производств. 
Последствия  неосуществления мер по диверсификации экономики города:

- демографическая ситуация  ежегодно будет ухудшаться и к 2025 году муниципалитет, за счет миграционного оттока может потерять более тысячи человек.

Таким образом, существующие проблемы  г. Байкальска  возможно решить посредством использования программно-целевого подхода, через реализацию мер, направленных  на диверсификацию экономики и формирование необходимой инфраструктуры для комфортной жизнедеятельности населения,  на основе максимального использования выгодного транспортно-географического положения города и богатого рекреационного потенциала. 

СОЗДАНИЕ ИНДУСТРИАЛЬНОГО ПАРКА «БАЙКАЛЬСКИЙ ЧИСТЫЙ ПРОДУКТ»
Цель создания индустриального парка: развитие промышленного и агропромышленного потенциала, повышение инвестиционной привлекательности г. Байкальска и Слюдянского района.
Разработана проектно-сметная документация для строительства инженерной инфраструктуры.
  Индустриальный парк «Байкальский» создан согласно распоряжению Правительства Иркутской области от 11.06.2013 г. № 248-рп «Об индустриальном парке «Байкальский», однако так и не начал свою работу. Постановлением Главы Байкальского городского поселения №140-п от 28.02.2017года был создан индустриальный парк «Байкальский чистый продукт». Создана управляющая компания парка, назначен руководитель, ведется проектирование инженерной инфраструктуры, срок подачи заявки на привлечение средств Фонда развития моногородов для строительства инженерной инфраструктуры –  2020 год.

В индустриальном парке имеется площадка с базовой инженерной инфраструктурой, что позволяет привлечь резидентов для реализации инвестиционных проектов на территории моногорода. Привлечение резидентов осуществляется в соответствии с утвержденной резидентной политикой. Для резидентов индустриального парка установлены дополнительные меры финансовой и нефинансовой поддержки.

Цель: развитие местной (пищевой и перерабатывающей) промышленности на территории ЦЭЗ БПТ в соответствии с разрешенными видами деятельности и создание новых рабочих мест в г. Байкальске.

Реализация проекта предполагается за счет:

· строительства  второй линии завода по розливу воды ООО «Озеро Байкал Лун-Чуан»;

· расширения мощностей действующих пищевых и перерабатывающих производств (Байкальская макаронная фабрика (ООО «Байкальские макароны»),    -предприятие по розливу воды и производству сладких газированных напитков (ООО «Байкал-Инком»));

· Строительство завода по розливу воды и производству напитков (ООО «Полезные напитки»);

· Создание и реализация инвестиционного проекта  по выращиванию лекарственных трав (КФХ Хорошутина Л.Г.)

· создания кластера малых предприятий по переработке сельхозпродукции, выращиваемой в тепличном комплексе, в личных подсобных хозяйствах г. Байкальска (овощи, цветы, клубника и др.) и привозимых из Тункинского района Республики Бурятия, а также растущих на территории Слюдянского района дикоросов (грибы, ягоды, травы, орехи).

ОЭЗ ТРТ «Ворота Байкала»

ОЭЗ ТРТ «Ворота Байкала» на территории г. Байкальска утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2010 г. № 692 «Об особой экономической зоне туристско-рекреационного типа, созданной на территории Иркутской области».

На территории Иркутской области с 2010 года функционирует особая экономическая зона туристско-рекреационного типа, созданная на территории Слюдянского района Иркутской области (далее – ОЭЗ). 

В 2016 году между Минэкономразвития России и Правительством Иркутской области было заключено Соглашение от 5 сентября 2016 года 
№ С-574-АЦ/Д14о передаче полномочий по управлению ОЭЗ на региональный уровень.

Для реализации переданных полномочий Правительством Иркутской области сформирована необходимая нормативная правовая база.

Финансирование создания объектов на территории ОЭЗ осуществляется за счет государственных и частных источников. По состоянию на 
1января2019 года всего освоено 370,01 млн рублей, из них 167,42 млн рублей из федерального бюджета и 202,59 млн рублей из областного бюджета, а также 189,1 млн рублей составляют частные инвестиции. 

Строительство инженерной, транспортной, социальной, инновационной инфраструктуры ОЭЗ обеспечивается за счет государственного финансирования. В апреле 2018 года начато строительство первой очереди объектов инфраструктуры ОЭЗ.По состоянию на 1 апреля 2019 года фактическая готовность строящихся объектов на территории Предгорного района ОЭЗ составляет 100%, Прибрежного района ОЭЗ – 75%.На завершающей стадии создание сетей водоснабжения и канализации, необходимых для деятельности существующих резидентов.На эти цели из бюджета Иркутской области в конце 2017 года было выделено финансирование в объеме 124,4 млн рублей, в 2019 году запланировано дополнительное финансирование в объеме 68,64 млн. рублей.
В рамках подпрограммы «Туризм» государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на 2013-2020 годы заключено Соглашение от 9 февраля 2019 года № 174-07-2019-012 о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Иркутской области для строительства объекта «Сети ливневой канализации». Подтверждено софинансирование в объеме 856,6 млн руб. из федерального бюджета, 227,7 млн руб. из регионального бюджета в соответствии с Законом Иркутской области от 17 декабря 2018 года № 131-ОЗ «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». 

В настоящее время проводятся конкурсные процедуры по определению подрядчика для строительно-монтажных работ объекта – сети ливневой канализации (извещение о начале проведения электронного аукциона размещено в единой информационной системе в сфере закупок 9 апреля 2019 года с изменениями от 11 апреля 2019 года).
По состоянию на 1 декабря 2018 года в ОЭЗ зарегистрировано 7 резидентов с планируемым объемом инвестиций свыше 2 млрд рублей, в т. ч.:

– ООО «БГК Гора Соболиная» – 1 393 млн рублей;

– ООО «Илим Байкал» – 130,5 млн рублей;

– ООО «Байкал-Аква» – 156,98 млн рублей;

– ООО «Гринвальд Байкал» – 206,6 млн рублей;

– ООО «УЮТ+» – 98,5 млн рублей;

– ООО «Байкальск Девелопмент» – 213,32 млн рублей;

– ООО «Вектор Байкальск» –167,5млн рублей.

На постоянной основе ведется работа по привлечению новых резидентов.

28 декабря 2018 года состоялось заседание Экспертного совета по ОЭЗ, на котором были рассмотрены и поддержаны инвестиционные проекты 
ООО «БратскТурИнвест», ООО «Байкал Сантори», ООО «Байкал-Альпика».

С резидентом ООО «Байкальск Девелопмент» заключено Соглашение от 29 марта 2019 года № 05-72-134/19 о расторжении Соглашения. Минэкономразвития России внесена запись в реестр резидентов ОЭЗ о лишении данной организации статуса резидента от 3 апреля 2019 года.
Согласно поручению Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 27 апреля 2016 г. № ДК-П13-99пр и Постановлению Правительства Российской Федерации от 7 июля 2016 г. 
№ 643 «О порядке оценки эффективности функционирования особых экономических зон» между Минэкономразвития России и Правительством Иркутской области заключено соглашение о передаче полномочий по управлению ОЭЗ на региональный уровень (от 5 сентября 2016 г. № С-574-АЦ/Д14).

Для реализации переданных полномочий министерством экономического развития Иркутской области сформирована необходимая нормативная правовая база (постановление Правительства Иркутской области (далее – ППИО) от 24 октября 2016г. №687-пп «Об уполномоченном исполнительном органе государственной власти Иркутской области»;  ППИО от 25 октября 2016 г. № 692-пп о Положении об Экспертном совете по ОЭЗ ТРТ; распоряжение Правительства Иркутской области (далее – РПИО) от 23 ноября 2016 г. № 687-рп «Об утверждении состава экспертного совета по ОЭЗ ТРТ, созданной на территории Слюдянского района Иркутской области»; РПИО от 22 декабря 2016 г. 
№ 762-рп «О наблюдательном совете ОЭЗ ТРТ, созданной на территории Слюдянского района Иркутской области»). Также 30 сентября 2015 года произведена процедура государственной регистрации управляющей компании АО «Особая экономическая зона «Иркутск». 

  Завершены работы по проектированию объектов инфраструктуры ОЭЗ ТРТ «Ворота Байкала», на проектно-сметную документацию получены положительные заключения государственной экспертизы в строительстве, завершается прохождение государственной экологической экспертизы.

Согласно плану развития ОЭЗ "Ворота Байкала", предполагается вложить более 4 млрд рублей. Нужно учитывать, что никакой бизнес не в состоянии профинансировать такие затраты, их может понести только государство, в данном случае — Иркутская область. В 2018 году началось  в рамках проекта первый этап строительства, если бизнес откликнется и начнет свою деятельность на данной территории, то в дальнейшем будут реализованы и последующие этапы"Сроки реализации проекта составляют от двух до четырех лет. "К инженерной инфраструктуре будут присоединены не только резиденты, но и иные туристические объекты, в том числе находящиеся на территории особой экономической зоны. В 2018 году в ОЭЗ прошел первый этап строительства водоснабжения, канализирование. Затем следующим этапом, устройство электроснабжения, теплоснабжения, сетей связи, в том числе интернета. Вся планируемая инженерная инфраструктура будет полностью удовлетворять потребности резидентов". Первоочередная задача, которая стоит перед всеми, — это развитие качественного и грамотно организованного туристического бизнеса на побережье Байкала.

Основные результаты реализации мероприятий Программы:

1. Сохранение положительных демографических тенденций: стабилизация естественного прироста населения и миграционного оттока.

2. Развитие рынка труда, увеличение количества рабочих мест и снижение безработицы.
3. Развитие малого предпринимательства (рост численности субъектов малого предпринимательства).

4.Рост налоговых и неналоговых доходов поселения.

5. Снижение количества ветхого и аварийного жилищного фонда.

6. Обеспечение безопасности функционирования объектов жизнедеятельности, стабилизация обстановки с пожарами на территории поселения.

7. Повышение качества предоставления населению жилищно-коммунальных услуг;

8. Повышение уровня благоустройства

9. Улучшение доступности и расширение предложений населению услуг в сфере культурно-досуговой  деятельности.
Демографическая ситуация, трудовые ресурсы, ситуация на рынке труда и в сфере занятости населения.

Общая численность постоянного населения в городе Байкальске по состоянию на 01.01.2020 года составила 13 147 человек или 0,55% населения Иркутской области и 33,6% населения Слюдянского района. Демографическая ситуация в  городе характеризуется снижением численности постоянного населения, в основном по причине миграционного оттока и естественной убыли населения. 
Естественное движение населения г. Байкальска:

	Показатели
	Ед.изм.
	2019 г.


	2020г

	Зарегистрировано родившихся
	чел
	95
	78

	Зарегистрировано умерших
	чел
	182
	202

	Естественный прирост (убыль)
	чел
	-87
	-124

	Коэффициент рождаемости (на 1 тыс. населения)
	промилле
	7,2        низкий
	5,9 

низкий 

	Коэффициент смертности (на 1 тыс. населения)
	промилле
	13,8  высокий
	15,4 высокий



Что касается воспроизводства населения, то показатель интенсивности деторождения за  2020 г. ниже аналогичного показателя за 2019 г. на 1,2%. 

В структуре численности постоянного населения  около 32% составляют лица старше трудоспособного возраста и около 21% - лица моложе трудоспособного возраста.

В Байкальском городском поселении отмечается высокая доля трудоспособного населения (48%) и составила 6,311 тыс. чел.,  из них  6 151 чел. занято в экономике города. 

При этом отмечается тенденция  снижения трудовых ресурсов на 0,2% по отношению к 2019 г., что связано в основном с миграционным оттоком населения - основную массу миграционного оттока составляют лица трудоспособного возраста.

            Ситуация на рынке труда города нестабильная. Численность безработных, зарегистрированных на территории Байкальского городского поселения (далее -  БГП) по состоянию на 01.12.2020 г. составила 125 чел. Уровень безработицы –2 %.

Развитие моногорода

Для стабилизации социально-экономической ситуации в моногороде разработана стратегия социально-экономического развития моногорода Байкальска Иркутской области  на период  2017-2030 годы, утвержденная решением Думы БГП от 28.04.2017г №26-3гд 
Реализация данной Программы будет содействовать развитию инфраструктуры жизнеобеспечения муниципального хозяйства, увеличению доходной части бюджета, более эффективному использованию муниципального имущества и земель, повышению инвестиционной привлекательности поселения, повышению качества жизни населения.

             Основная цель  программы:

  Повышение качества человеческого капитала на основе социально-ориентированного типа экономического развития
    Основные задачи программы:

1. Обеспечение достойных условий жизни (социальное развитие).

2. Создание возможностей для работы и бизнеса (экономика и инфраструктура).

3. Поддержание высокого уровня управления.

   Перечень основных мероприятий:
       1. Диверсификация экономики моногорода за счет реализации инвестиционных проектов в наиболее конкурентных отраслях экономики (промышленное производство, туризм);

       2. Формирование комфортной среды проживания за счет развития социальной, инженерной и транспортной инфраструктур, содействия занятости населения.
Объемы и источники финансирования:
Бюджетные ассигнования, предусмотренные в плановом периоде 2017-2030 годы, будут уточнены при формировании проектов бюджета поселения с учетом изменения ассигнований из регионального бюджета. 
  Ожидаемые результаты:
-снижение темпов уменьшения численности населения;

-увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета;

-устойчиво функционирующая экономика;

-возросшее благосостояние жителей поселения;

          -эффективное местное самоуправление        
          По итогам  2020 год социально-экономическая ситуация сложилась следующая:

· Создано 24  рабочих мест.
· Отмечено повышение доходов бюджета за 2020 год на 198 % по сравнению с аналогичным периодом 2018 года, в основном это повышение произошло за счет увеличения, безвозмездных  поступлений из вышестоящих уровней бюджета. 
· Налоговые и неналоговые доходы составляют 10,9 % , безвозмездные поступления составляют 89,1% в общей структуре доходов за 2019 год. При этом, отмечено снижение налоговых и неналоговых доходов относительно общей структуры доходов на 15,4 % , и увеличение безвозмездных поступлений на 15,3 % за 2019 г. в сравнении с аналогичным периодом 2018 года 
Сведения  о реализации муниципальной  программы по поддержки малого и среднего предпринимательства  в  2020 году  с указанием объема средств.

В 2020 году выделение денежных средств на субсидирование понесенных затрат не предусмотрено, в связи с тем, что  Министерство социально-экономического развития Иркутской области аккумулировало все средства предназначенные для оказания  поддержки СМСП г.Байкальска в Фонд Микрокредитования Иркутской области. 

  В 2020 году Фондом  микрокредитования Иркутской области разработаны новые финансовые продукты на сумму до 5 млн. рублей на срок до 3 лет с пониженными процентными ставками для разных категорий СМСП при наличии залогового обеспечения. 3 субъекта малого и среднего предпринимательства г. Байкальска получили займы ставкой в 3,25% Ип Погосян Г.С,ИП Бабученко Е.А.) и  3,25% годовых  на общую сумму 6 670 000,00 рублей. Фонд осуществляет деятельность по предоставлению микрозаймов за счет предоставленной субсидии в соответствии с заключенным с Министерством экономического развития Иркутской области соглашением о предоставлении субсидий, в котором определены условия выдачи микрозаймов. Микрофинансовую деятельность Фонд осуществляет в порядке, установленном Федеральным законом от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».  

       Развитие малого и среднего предпринимательства:
На территории  Байкальского городского поселения действует некоммерческая организация, учрежденная администрацией «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства»
Основные финансовые показатели деятельности фонда за  2020 год

	Финансовый доход 
	5 442 533

	Операционные расходы 
	            3 462 721   

	Операционная окупаемость
	            1 979 812 

	Кол-во сотрудников фонда 
	              3

	Портфель займов на 01.01.2021
	           48 723 053

	Портфель займов без просрочек на 01.01.2021
	           45 798 502    

	Займы с просрочкой более 30 дней
	2 460 246

	Риск кредитного портфеля 
	     5 %

	Эффективность размещения денежных средств 
	   94,5 %

	Капитализация фонда
	51 513 408

	Выдано займов (кол-во)
	23             

	Выдано займов (сумма)
	28 930 001


       Реализация данного мероприятия крайне необходима и позволяет:

1) содействовать развитию в муниципальном образовании предпринимательства посредством оказания комплексной разнообразной поддержки СМСП.

2) увеличить количество и улучшить качество предоставляемых услуг СМСП организациями, образующими инфраструктуру поддержки СМСП;

3) повысить эффективность взаимодействия с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти субъекта Федерации, органами местного самоуправления, финансовыми организациями, научными и образовательными учреждениями;

4) увеличить объемы товаров (работ, услуг), производимых СМСП, через расширение межрегионального сотрудничества;

5) ежегодное выделение более 20 микрозаймов СМСП;

6) решение вопроса по предоставлению в аренду офисных помещений для СМСП;
Муниципальные  закупки.
За 2020 год заключено 33 муниципальных контракта на сумму 517 727 043,80 рублей:

Благоустройство города
       Основная цель муниципальной программы «Благоустройство территории  Байкальского городского поселения на 2015- 2022 гг.»  создание экономически обоснованной системы развития и поддержания комплексного благоустройства, направленной на повышение качества жизни населения и улучшение внешнего облика Байкальского городского поселения, а так же сохранение экологической системы Байкальской природной территории.
           Ожидаемыми результатами программы являются:
- повышение уровня благоустройства Байкальского городского поселения:

- улучшение внешнего облика городского поселения;

- обеспечение комфортности проживания на территории поселения;

-качественное эл. освещение территории городского поселения;

- улучшение санитарного состояния территории поселения
   Городская среда  
Ежегодно, Байкальское городское поселение  в целях благоустройства и оснащения парковых зон, зон отдыха, дворовых и общественных пространств,  принимает участие в федеральных, региональных программах и проектах,  такие как федеральная программа «Формирование комфортной  городской среды», национального проекта «Жилье и городская среда», региональный проект «Народные инициативы».
Для организации досуга и проведения культурных мероприятий государственного, регионального и местного значения,  обустроена  Фестивальная площадь, расположенная в мкр.Гагарина. В рамках  муниципальной программы  «Формирование современной городской среды на территории Байкальского муниципального образования на 2018-2024 годы»  проведены работы в полном обьеме.
Проект «Народные инициативы»

              Отчет о реализации проекта «Народные инициативы»  2020год

Думой Байкальского городского поселения и Администрацией Байкальского городского поселения, было организовано собрание граждан 17января  2020 года в  ДК «Юбилейный» в 17-30, заранее уведомив граждан Байкальского городского поселения через  газету «Байкальская газета»  и размещено на официальном сайте администрации Байкальского муниципального образования в сети Интернет.
 По подведению итогов собрания граждан сформирован и утвержден перечень мероприятий, реализация которых в 2020году осуществляется за счет средств местного бюджета  в объеме 203 900,00 (Двести три тысячи девятьсот рублей) и субсидии из областного бюджета, предоставляемой в целях софинансирования расходных обязательств муниципального образования, в объеме 6 589 900,00 (Шесть миллионов пятьсот восемьдесят девять тысяч девятьсот рублей) основными мероприятиями для реализации  в  2020 год, считается:

1.Приобретение и доставка специализированной техники для исполнения муниципальных полномочий, обслуживание городских дорог. (Фронтальный погрузчик) объем финансирования 3 500 000,00 (Три миллиона пятьсот тысяч рублей) из них ОБ 3 394 955,69 МБ 105 044,31
2.Приобретение и доставка навесного оборудования для специализированной техники в целях исполнения муниципальных полномочий, обслуживание городских дорог, объем финансирования 392 000,00 (Триста девяносто две тысячи рублей) из них ОБ 380 235,04 МБ 11764,96
3.Приобретение и установка  хоккейного корта на земельном участке в муниципальной собственности, расположенном в г.Байкальске, мкр.Гагарина в районе дома 177, объем финансирования 2 083 330,00 (Два миллиона восемьдесят три тысячи триста тридцать рублей) из них ОБ 2 020 803,73 МБ 62 526,27
4.Организация уличного освещения, разработка однолинейной схемы (проект) электрификации садоводств Байкальского городского поселения, объем финансирования 500 000,00 (Пятьсот тысяч  рублей) из них ОБ 484 993,67 МБ 15 006,33
В результате проведенных электронных торгов   образовалась  экономия денежных средств    в  сумме 318 470,00 (Триста восемнадцать тысяч четыреста семьдесят   рублей)

Думой Байкальского городского поселения и Администрацией Байкальского городского поселения, было организовано повторное собрание граждан 03 июня  2020 года в районе СДК «Юность» п.Солзан в 16-00, заранее уведомив граждан Байкальского городского поселения, через средства массовой информации и на  официальном сайте администрации Байкальского муниципального образования .
 На вторичном собрании граждан проведенный   по обсуждению вопроса о распределении средств, полученных в результате экономии при проведении торгов на выполнение мероприятий, на данном собрании граждане п.Солзан единогласно решили провести работы по водоснабжению в п.Солзан по ул.Горной и ул.Привокзальной. Общее количество принимавших участие в собрании 18 человек, объем финансирования 318 470,00  (Триста восемнадцать тысяч четыреста семьдесят рублей) из них ОБ 308 911,87 МБ 9 558,13
Фотоотчет о реализации проекта «Народные инициативы» размещен на официальном сайте администрации Байкальского городского поселения в разделе «Народные инициативы»

На сегодняшний день работы выполнены в срок, согласно заключенных контрактов, выполнение работ и освоение денежных средств составило 100%.

Развитие производств на территории БГП

ООО «Центр организации торговли» Код ОКВЭД предприятия 10.71 «Производство хлеба и мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения»
За 2020 год предприятие произвело  819,5 тонн хлебобулочных изделий и 103 тонны кондитерских изделий. Предприятие развивается, вводит новые технологии и расширяет ассортимент продукции.

Продукция данной организации пользуется популярностью не только у местного населения, но и гости города с большим удовольствием приобретают хлебобулочные и кулинарные изделия. 
ИП Иванова М.И.  Коды ОКВЭД  предприятия 15.85  Производство макаронных изделий,  15.81 Производство хлеба и мучных кондитерских изделий недлительного хранения и  10.72 Производство кондитерских изделий.

Работают две  линии по производству макаронных изделий длиннорезных 1500 кг/час и короткорезанных 3000 кг/час.

 За 2020 год выпущено 20,801 тонн- макаронных изделий, 13,70 тонн – кондитерских изделий, 256,47 тонн- хлебобулочных изделий.

Увеличен рынок сбыта макаронных изделий, подписаны  договоры с крупными ритейлерами Сибири и Дальнего Востока. Из общего объема продаж в Бурятии продается -27%, В Иркутской области – 21%, Читинской области -14%, в Хабаровском крае – 11%, в Приморском крае -13%, МНР-11%, КНР – 8%.

   ООО «Озеро Байкал Лун-Чуан» Код ОКВЭД предприятия 11.07 «Производство безалкогольных напитков; производство минеральных вод и прочих питьевых вод в бутылках».  Линия по розливу негазированной воды, включающая в себя оборудование для водоподготовки, для выдувки ПЭТ-бутылок, по этикетированию ПЭТ-бутылок, по упаковке ПЭТ-бутылок.
За 2020 год произведено 190,5 тыс. полулитров.
ООО Филиал «Травы Байкала» Код ОКВЭД предприятия 10.89 «Производство прочих пищевых продуктов, не включенных в другие группировки».

 Фабрикой производится  экологически чистый чайный продукт, а также выполняется стратегически важная импортозамещающая функцию.
В 2017 году была выкуплена часть здания  на территории БЦБК, проведена реконструкция и переоборудован цех под чайную фабрику, а 2018 году запущен цех по производству растительных экстрактов.

За 2020 год произведено готовой продукции 121 000 банок чая, 3000 кг. растительного экстракта.  

ООО «Байкал-Инком» Код ОКВЭД предприятия 11.07 «Производство безалкогольных напитков; производство минеральных вод и прочих питьевых вод в бутылках». Предприятие развивается,  выпускаемая продукция «Лимоша», «AVIVA», «МОХИТО» пользуется спросом на рынке сбыта. Емкость тары: 0,33л.,0,5л.,1л.,1,5л., так же 3л., 5л. и 18,9л. для питьевой воды.  Объем выпускаемой продукции ежегодно увеличивается, так в 2020 год было выпущено  46 216 тысяч  полулитров воды и 151,8 тысяч декалитров безалкогольных напитков. Объем инвестиций  2 310 000 рублей.

                          Предприятия розничной торговли 

       ООО «Траст» Код ОКВЭД  47.59 «Торговля розничная мебелью, осветительными приборами и прочими бытовыми изделиями в специализированных магазинах»

          Покупатель будет приятно удивлен ассортиментом продукции продаваемой в магазинах данной компании. Большой выбор мягкой,  корпусной,  кухонной  мебели. Возможность  приобрести ювелирные изделия из драгоценных металлов и камней, бижутерии, а так же  ручных часов. Стоимость товара на любой вкус и  кошелек.

    На предприятии трудятся 18 человек.

ООО «Курбатов» Код ОКВЭД  47.11 «Торговля розничная преимущественно пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями в неспециализированных магазинах» 
      В магазинах данного предприятия большой ассортимент хлебобулочных и кондитерских  изделий,  а так же большой выбор продуктов питания.  Для покупателей пенсионного возраста до 12.00 часов на весь товар  действует система скидок, так же действует дисконтная система скидок для всех покупателей.

 ООО ФТК «Байкальский бриз»  Код ОКВЭД 68.20 «Аренда и управление собственным или арендованным недвижимым имуществом». Торговый центр «Бриз» сдает в аренду свои торговые площади СМСП для реализации продукции. 

В данном центре можно не только приобрести товар, но и отведать вкусный кофе, порадовать себя роллами и поучаствовать в акциях.

Ресурсоснабжающие предприятия

ООО «Теплоснабжение» Код  ОКВЭД предприятия 35.30 «Производство, передача и распределение пара и горячей воды; кондиционирование воздуха». Предприятие обеспечивает горячим водоснабжением и отоплением  г.Байкальск (жилищно-коммунальный сектор и предприятия местной промышленности). Теплофикационная установка отпускает горячую воду с расчетом температурного  режима  130/70 по схеме с открытым водоразбором для горячего водоснабжения. В  среднем потребители города (за исключением потребителей промышленной   площадки) в течение года расходуют 180 – 190 тыс. Гкал, потребители промплощадки потребляют 10 – 12 тыс. Гкал. 
      За 2020 год ООО «Теплоснабжение» произвело тепловой энергии  151 206 Гкал.

      Инвестиции в основной капитал 6 285 тыс. рублей.
МУП «Канализационные очистные сооружения» БМО Код ОКВЭД предприятия 37.00 «Сбор и обработка сточных вод».  Расчетная мощность  городских очистных сооружений 12000 м. куб./сутки. Технологическая схема очистки канализационных вод: все стоки города Байкальска, а так же вода с ливневой канализации  приходят в приёмную камеру, и сразу же попадают на решётки, где отделяется крупный мусор, а затем на песколовках осаждается песок, затем  вода идёт по трубам в биореакторы, их в работе шесть штук, каждый по 2000 кубов. В биореактивах,  активный ил состоящий  из мельчайших микроорганизмов, бактерий, грибов, палочек и даже животных, которых можно увидеть только под микроскопом  проходит очистку. Микроорганизмы поедают загрязнения, затем друг друга, и за счёт этого вода очищается, после перемешивания активный ил выпадает в осадок на дно, а сверху остаётся очищенная вода, которая затем отправляется на доочистку и обеззараживание озоно-воздушной смесью, так как ил имеет свойство расти и увеличивать объёмы, то его излишки откачивают насосами в цех для дальнейшей переработки. А потом переработанный и сгущённый ил используется для облагораживания земель.
 Вся работа очистных сооружений ведётся в автоматическом режиме и все процессы выведены на компьютеры, где можно поменять программу в нужном направлении, то есть увеличить или уменьшить время работы, либо добавить герцы, либо откачать излишки ила.
 На очистных сооружениях есть своя лаборатория, где проводят химические анализы сточных вод для контроля качества очистки воды, а так же контролируют состояние активного ила и жизнедеятельность микроорганизмов. После обеззараживания озоном, сточная вода отправляется в пруд-аэратор, а оттуда уже чистая сливается по трубопроводу в озеро Байкал.

За 2020 год МУП КОС БМО произвели очистку стоков 733 тыс.м3 
ООО «Управление жилищно-коммунальными системами» Код ОКВЭД предприятия 68.32.1 «Управление эксплуатацией жилого фонда за вознаграждение или на договорной основе»

Предприятие занимается обеспечением  работоспособности тепловых сетей, обеспечением водоснабжения и транспортировкой стоков, содержанием  жилого фонда.

Туризм

      ООО «Байкальский горнолыжный курорт «Гора Соболиная».                                        Код ОКВЭД предприятия 63.30.1 «Организация комплексного туристического обслуживания». Курорт  за 2020 год  посетило  126 731 человек. 

      Большим спросом у туристов пользуется  зимний сезон. Горнолыжная база насчитывает 15 трасс и 5 подъемников, включая и канатно-кресельную дорогу. Трассы разной степени сложности, как для опытных, так и для начинающих сноубордистов и горнолыжников. Тем, кто ещё только планирует научиться кататься, поможет инструкторская служба горнолыжного курорта с опытными инструкторами. У туристов есть  возможность заниматься в группе или индивидуально с определённым инструктором. Школа сноуборда позволит не только освоить азы катания на сноуборде, но и достичь более высокого уровня мастерства. Если нет своего снаряжения, курорт  предложит  прокат сноубордов и горных лыж.
     В тёплое время года на горе Соболиной нет снега, поэтому к услугам туристов веревочный парк для того, чтобы весело провести выходные со своими друзьями или организовать незабываемый семейный отдых. Увлекательные маршруты позволяют насладиться активным отдыхом не только взрослым, но и детям.
      Летом на выбор представлены различные туры, где можно посетить интересные места и прокатиться на квадроцикле. 
       Курорт можно выбрать и для того, чтобы организовать тимбилдинг на природе для сотрудников своей компании. Забронировать номер в отеле на удобную дату можно через форму бронирования или по телефону.
Круглый год работает лечебно-оздоровительный центр, который предлагает спектр услуг: термопроцедуры, водные, мануальные, релаксирующие процедуры, грязелечение  и глинолечение.

Круглый год на высоте 900 метров работает  смотровая площадка, на которую можно подняться на кресельном подъемнике открытого типа.                                                                         

Общая сумма инвестиций     42 295 000 рублей.
ООО «Байкальский Тироль» Код ОКВЭД  предприятия 55.1 «Деятельность гостиниц и прочих мест для временного проживания». Парк-отель «Белый Соболь» расположен у подножья горнолыжного курорта «Гора Соболиная» и включает в себя 31 уютный номер, 4 благоустроенных  коттеджа, 2 сауны,1 баню, прокат беговых и горных лыж, детскую комнату и ресторан  «Клюква». При  проживании в отеле действуют спецпредложения, которые позволяют гостям выбрать удобный для себя тариф. Ежегодно  предприятие приобретает и обновляет оборудование  для отеля, проката и ресторана.

Общая  сумма затрат на оборудование составила  891 700,00 рублей. 

За отчетный период   отель   посетило   10 281 человек. 
Наши горожане так же пользуются услугами ресторана «Клюква», и  отмечают события  в нем: юбилеи, дни рождения, свадьбы. Реализация данного проекта служит для привлечения туристов на нашу территорию и развития туризма в Байкальском регионе. 

 На предприятии трудятся 21 человек на постоянной основе и 15 человек по трудовому договору в связи с сезонностью работы.

На территории БГП расположено 16 гостиниц, в которых одновременно можно разместить 1073 человека. У туристов есть большой выбор,  каждая гостиница по-своему привлекательна и предлагает свой спектр услуг. 

В зимний сезон работают прокаты горных и беговых  лыж, сноубордов, снегоходов.
       В летний сезон работают прокаты велосипедов, катеров, квадроциклов, катамаранов.   

      Так же на территории развивается событийный туризм.

      
Обоснование наиболее вероятных тенденций динамики показателей Прогноза, оценка значений показателей Прогноза, причины и факторы, происходящих изменений
Для стабилизации ситуации в г. Байкальске, и решения вышеперечисленных проблем сформирован  План  первоочередных мероприятий, направленных на стабилизацию социально-экономической ситуации в г. Байкальске в связи с закрытием ОАО "БЦБК"  утвержденный Губернатором Иркутской области.

Существующие проблемы  г. Байкальска  возможно решить посредством использования программно-целевого подхода, через реализацию мер, направленных  на диверсификацию экономики и формирование необходимой инфраструктуры для комфортной жизнедеятельности населения,  на основе максимального использования выгодного транспортно-географического положения города и богатого рекреационного потенциала. Данный план принят за основу основных количественных и качественных показателей Прогноза.

В целях диверсификации экономики и развитие рекреационного потенциала на территории города предполагается создание особой экономической зоны туристско-рекреационного типа, что послужит более активному вовлечению инвесторов в экономику города. 
После закрытия комбината предполагается активная реализация большинства запланированных инвестиционных проектов в сфере развития туризма и  услуг, при которых предполагается создание новых рабочих мест в строительстве, туризме и в других отраслях промышленного производства и сферы услуг.

Система мероприятий социально-экономического развития г.Байкальска направлена на диверсификацию экономики за счет реализации инвестиционных проектов в наиболее конкурентных отраслях экономики (промышленное производство, туризм), развития социальной и инженерной инфраструктуры, содействие занятости населения.

Бюджет Байкальского муниципального образования
Доходная часть бюджета Байкальского муниципального образования формируется за счет налоговых, неналоговых видов доходов, а также за счет безвозмездных и безвозвратных перечислений (межбюджетных трансфертов).

 Налоговые доходы:

· налог на доходы физических лиц –  12 402,0 тыс. рублей 

· земельный налог – 7935,0 тыс. рублей
· налог на имущество физических лиц –1980,0 тыс. рублей

· прочие налоговые доходы, в т.ч. акцизы на нефтепродукты – 5816,0 тыс. рублей
 Неналоговые доходы:    47147,0
Генплан города

Генеральный план городского поселения – Байкальского муниципального образования, утвержден решением Думы Байкальского городского поселения №82-3гд от 27.11.2013г.
Внесены изменения  в решение Думы от  29.01.2016г. №5-зд  по части функционального зонирования земельных  участков под ИЖС в мкр.Гагарина.

На сегодняшний день, остаются открытыми два вопроса:

1.Замечание Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор), в части уточнения информации по теплоисточнику. 

В данное время для решения вопроса заключен муниципальный контракт № 042 от 29.12.2018 года на разработку проектной документации, на реконструкцию источника теплоснабжения г. Байкальска, расположенного по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, г. Байкальск, территория Байкальской ТЭЦ (I-этап).

2.Проектом предусматривается перевод земель лесного фонда в земли поселения площадью 1017,79 га. Согласно таблице 5.3.3 проекта «Перечень земельных участков, которые включаются в границы населенных пунктов, требующих перевода земель» переводимые лесные участки расположены в Слюдянском лесничестве, однако не указано местоположение переводимых участков в части участковых лесничеств, а также целевое назначение лесов и категории защитных лесов.

Рослесхоз сообщает, что в соответствии со статьей 12 Лесного кодекса Российской Федерации защитные леса подлежат освоению в целях сохранения средообразующих, водоохранных, защитных, санитарно-гигиенических, оздоровительных и иных полезных функций лесов с одновременным использованием лесов при условии, если это использование совместимо с целевым назначением защитных лесов и выполняемыми ими полезными функциями. Кроме того, статьей 105 Лесного кодекса Российской Федерации определено, что изменение границ лесопарковых зон, зеленых зон и городских лесов, которое может привести к уменьшению их площади, не допускается. Также, согласно статье 11 Федерального закона от 1 мая 1999 г. № 94-ФЗ «Об охране озера Байкал» в центральной экологической зоне запрещается перевод земель лесного фонда, занятых защитными лесами, в земли других категорий.

 На сегодняшний день, на основании выездного рабочего совещания Законодательного Собрания Иркутской области  на тему «О проблемных вопросах ведения хозяйственной деятельности в границах  центральной экологической зоны Байкальской природной территории» от 06.02.2019 года, Законодательному Собранию Иркутской области совместно с Правительством Иркутской области, ФГБОУ ВО «ИГУ» принять меры к формированию проектов законодательных инициатив в форме проектов федеральных законов в сфере охраны озера Байкал, направленных в том числе на уточнение перечня видов деятельности, запрещенных в ЦЭЗ;

- уточнение состава озера Байкал как объекта, включенного в Список всемирного наследия ЮНЕСКО;

- обеспечение возможности проведения сплошных рубок и перевода земель лесного фонда в другие категории в центральной экологической зоне Байкальской природной территории для перевода в земли населенных пунктов земельных участков в составе земель лесного фонда в случае установления или изменения границ населенных пунктов, а также в целях строительства социально-инженерной инфраструктуры и ликвидации последствий лесных пожаров;: - уточнение состава объектов государственной экологической экспертизы федерального уровня на Байкальской природной территории; 

- снятие избыточных ограничений на оборот земельных участков в ЦЭЗ.

После устранения указанных нарушений проект «Внесение изменений в генеральный план Байкальского муниципального образования Слюдянского района Иркутской области», будет повторно направлен на согласование в соответствии с Градостроительным кодексом РФ для дальнейшей реализации.

Спорт

За 2019г. на базе МКУ КДЦ «Радуга» работало 9 секций по видам спорта:

волейбол, бокс, гиревой спорт, пауэрлифтинг, вольная борьба, лыжные гонки, шашки, шахматы, мини-футбол.

Работает открытый каток в микрорайоне «Южный» 

Детский хоккейный клуб «Лидер» - м –он «Гагарина»

2 клуба по интересам: клуб пенсионеров «Вдохновение», женский клуб «Гармония».

В секциях и клубах   занимается 438 человек, 294 – ребенка, 144 – взрослых.

В 2019 году проведено 101 мероприятие, в том числе соревнования:

11- клубных, 41- городское, 4- районных, 42- областных, 2- Российских, 1- международное

  Культура

В рамках МП «Развитие культуры и досуга в  БГП на 2015-2021гг.» началась подготовка к капитальному строительству «Многофункционального культурного центра города Байкальска» по адресу: Иркутская область, Слюдянский район, г. Байкальск, мкр. Строитель,                                                     ул. Железнодорожная, № 4А».

 По проекту на 1-ом этаже центра  будет  расположен кинозал трансформер на 120 мест со вспомогательными помещениями, касса, гардероб, кафе, диспетчерская, сан.узлы, выставочно-танцевальный зал и т.д.

На 2-ом этаже - бухгалтерия, помещения для занятий в кружках, сан.узлы,  венткамера и т.д.

Общая площадь здания 1334,16 м2.

Для здания характерны «Мероприятия по обеспечению доступа инвалидов и маломобильных групп населения»: инвалиды, инвалиды - колясочники, люди с временным нарушением здоровья, беременные женщины, люди старших возрастов и т.п.
В г. Байкальске и п.Солзан за 2019 год коллективами ДК «Юбилейный» и ДК «Юность»  были проведены культурные мероприятия:
В январе мероприятия в рамках празднования Рождества и Крещения

В феврале мероприятия посвященные празднованию «Дня Защитника Отечества»
В феврале конкурс «Супер - герой 2019»
В феврале состоялось масленичное народное гулянье "Как Иван Царевич по блины ходил".
В феврале фестиваль «Ледяная сказка Байкала»
В марте - конкурс «А ну-ка девушки» 
В марте – праздник Белого месяца - буддийский Новый год

Выставки детских работ к женскому Дню 8 марта

В конце марта прошел IX областной детский экологический фестиваль «Байкальский калейдоскоп»
Капустники ко Дню работников культуры

В апреле-мае прошел фестиваль «Роза ветров»

В мае проведены митинги посвященные Дню Победы

9 мая проведены праздничные мероприятия посвященные Дню Победы

В июне были проведены мероприятия для детей «Ура каникулы» (игры, конкурсы, викторины)

С 19 по 21 июля 2019 года прошел клубничный фестиваль «Виктория», приняли участие в котором, более 3 000 человек.  

В августе проведены концертно-развлекательные программы «Калейдоскоп красок»

В сентябре прошли мероприятия посвященные «Дню города» (встреча с почетными гражданами города, праздничные мероприятия, конкурсы, викторины)

Прошел фестиваль зонтиков для детей, где были представлены на суд жюри и зрителей более 20 видов ярких и необычных  зонтов, в рамках данного фестиваля проведены игровые и познавательные программы.  

В первых числах октября проведены концертные программы посвященные  Дню пожилого человека.

В ноябре прошли мероприятия посвященные Дню народного Единства.

Прошли праздничные мероприятия посвященные Дню матери «Моя мама лучшая на свете»

Фестиваль настольных игр и домашних развлечений объединяющий за игровыми столами людей самых разных возрастов и интересов «Игрокон»

В декабре  прошел фестиваль в рамках Всероссийской декады инвалидов «Вместе»

Заслуженный коллектив народного творчества «Театр Люди» представил премьеру спектакля «Вдовий пароход»

В конце декабря прошли мероприятия для детей  в рамках празднования Нового года «Новый год  - любимый праздник».

В течение 2019 года прошли мероприятия: ретро площадка «Хорошее настроение» для пожилых людей (2 раза в месяц), Дискотеки 80-х и 90-х (2раза в месяц), ежемесячно  интеллектуальная командная игра «QUIZ» 
В общей сложности  было проведено 1463 культурных  мероприятий.
На территории работает кинотеатр «Родной», где идет показ всех новинок отечественного и зарубежного кинематографа.

Библиотека

В 2020 году библиотека города Байкальска приняла участие в национальном проекте «Культура». В целях реализации проекта был проведен конкурсный отбор субъектов Российской Федерации на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание модельных муниципальных библиотек.

                                                  Уровень преступности
По данным отдела внутренних дел Байкальского ГОП количество зарегистрированных преступлений за  2020 г. – 127 ед., произошло снижение  на  1  % по сравнению с отчетным периодом 2019г. 
Основные  проблемы социальной сферы города
– недостаток квалифицированных кадров, отсутствие  притока молодых специалистов, в связи, с чем истощается кадрово-интеллектуальный потенциал этой сферы;

- неудовлетворительное состояние материально-технической базы;

- недостаточный объем финансирования данной сферы, бюджетные средства главным образом используются на поддержание текущего состояния объектов социальной сферы;

- отсутствует  жилищная база  для специалистов бюджетной сферы.
Капитальный ремонт общего имущества МКД

На территории БГП действует региональная программа «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов на территории Иркутской области 2014-2043 годы»

В рамках данной программы на территории БГП был проведен ремонт в 15 домах, а именно:

мкр.Южный, квартал,1 дом 29 сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Южный, квартал,2 дом1 сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Южный, квартал,2 дом 30 сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Южный,квартал,2 дом 34 сделан ремонт внутридомовой инженерной системы канализации, ГВС, ХВС, электроснабжения. 

мкр.Южный,квартал,2 дом 37 сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Строилель, ул.Советская,1 сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Строилель, ул.Советская,5 сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Строилель, ул.Советская,6 сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Строилель, ул.Железнодорожная,17 сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Строилель, ул.Железнодорожная,25 сделан ремонт фасада  дома, внутридомовой инженерной электрической системы

мкр.Гагарина, 5 сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Гагарина, 6 сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Гагарина, 9 сделан ремонт крыши и отмостки 

мкр.Гагарина, 10  сделан ремонт крыши и отмостки

мкр.Гагарина, 12  сделан ремонт крыши и отмостки

Сумма сметной стоимости капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Байкальского городского поселения  за 2019 год  составила 23 698  585,00 рублей


Городское хозяйство

 Городское хозяйство составляют следующие объекты: 
- жилищный фонд города;

- коммунальная инфраструктура – инженерные коммуникации и сооружения, обеспечивающие тепло – водоснабжение, отведение хозбытовых стоков, вывоз и утилизация бытовых отходов и мусора;

- уличное освещение;

- городское кладбище;

- дорожное хозяйство, включающее в себя муниципальные дороги общего пользования, внутриквартальные дороги,  тротуары, автобусные остановки, мосты;

- транспортное хозяйство, состоящие из автотранспорта для организации грузовых перевозок, транспортного  пассажирского обслуживания населения города, гаражи и автостоянки;

- объекты энергоснабжения города;

- объекты связи и телекоммуникаций;

- теплоэлектроцентраль;

- очистные сооружения промышленные и хозбытовые. 
В настоящее время жилищный фонд города составляет 687 жилых домов (556,92 тыс.м2 на 01.01.2020г.),  из них 265 многоквартирных дома общей площадью 509,683 тыс.м2, 124 блочных общей площадью 16,546 тыс.м2 , 330 частных общей площадью 32,809 тыс. м2 Обеспеченность жильем по БГП составляет 22,9 м2 жилой площади на 1 человека, в среднем по области – 23 м2. Общая площадь ветхого жилья составляет 80,8165 тыс. м2 (14,5%), аварийного – 75,0336 тыс. м2 (13,5%).  

  Коммунальное хозяйство

Характеристика инженерной коммунальной инфраструктуры
	Коммунальная инфраструктура
	Протяженность, км
	износ, %

	Тепловые сети 

	47,476
	85

	Водопроводные сети
	56,93
	88

	Канализационные сети
	61,12
	85

	Линии электропередач (уличное освещение)
	22,247
	60


В связи с повреждением системы водоснабжения на обрушавшемся мосту через реку Солзан во время паводка, была произведена замена труб  Ø 530х8,0 – 120 п.м., Ø 426х6,0 – 80,0 п.м.. 

Отводы стальные  90о  крутоизогнутые Ø 530х8,0 - 8шт., масса 162кг. Ø 426х6,0 – 6 шт. масса 82кг.. Опоры скользящие для труб Ø 530х8,0 – 12шт. масса 47,57 кг., Ø 426х6,0 – 9 шт.  масса 24,47 кг.. Тепловая изоляция из минеральных  прошивных материалов ɗ=100мм х 851,9 м2
За 2019 год произведена замена водопроводных сетей - 213п.м.  ремонт – 380 п.м.

Замена канализационных сетей - 188 п.м.  ремонт – 1375 п.м.

Замена тепловых сетей  - 419 п.м.   ремонт – 560 п.м.
Теплоснабжение г. Байкальска
Теплоснабжение  города осуществляется  централизованно от ООО «Теплоснабжение». 
Существующая теплофикационная установка предназначена для отпуска тепла на отоплении г.Байкальска (жилищно-коммунального сектора и предприятий местной промышленности). Теплофикационная установка должна отпускать горячую воду с расчетным температурным графиком 130/70 по схеме с открытым водоразбором для горячего водоснабжения. В среднем потребители города (за исключением потребителей промышленной площадки) в течение года расходуют 180 – 190 тыс. Гкал, потребители промплощадки потребляют 10 – 12 тыс. Гкал. 
Так как произошла остановка деятельности  БЦБК, в целях теплоснабжения города эксплуатируются 3 энергетических котла, тепловой мощностью 97,6  Гкал/час каждый. Присоединенная нагрузка города составляет 55,89 Гкал/ час. Таким образом, эксплуатация ТЭЦ становится неэффективной, стоимость 1 Гкал возрастает в 5 раз. 
   Горячая вода транспортируется по наружным тепловым сетям общей протяженностью 43,2 км в двухтрубном исполнении. Из них нуждаются в замене в связи с окончанием срока службы 15,75 км сетей (36,4%), в аварийном режиме эксплуатируется 0,8 км (2%).
             В город горячая вода подается четырьмя насосными станциями.


В настоящее время деятельность коммунального комплекса  поселения характеризуется невысоким качеством предоставления коммунальных услуг, неэффективным использованием ресурсов: 

- сетевая вода, отпускаемая от ТЭЦ, не превышает, как правило, 100 градусов, тепло по системе теплоснабжения распределяется неравномерно, как следствие одни дома «мерзнут», другие страдают от жары и  очень велики потери горячей воды из системы; 

- вследствие дефицита тепла в отдельных домах в целом на  территории поселения наблюдается перерасход в потреблении электрической энергии.

Подготовка ТЭЦ к отопительному сезону г. Байкальска
Включает в себя выполнение ремонтных работ на основном и резервном оборудовании, зданиях и сооружениях, приобретение необходимых материалов для ведения технологических процессов, создание запаса расходных материалов и запасных частей для осуществления аварийных работ. Большая часть поднадзорного оборудования выработало свой нормативный срок службы. Дальнейшая эксплуатация его возможна только после получения положительного заключения экспертизы промышленной безопасности. Выполненные мероприятия обеспечили возможность получить разрешений на дальнейшую эксплуатацию объектов выработавших свой нормативный срок службы.

В результате проведенных ремонтных работ на котлоагрегатах БКЗ 160-100 ст. №№ 7,9,11 появилась возможность эксплуатации оборудования на номинальных параметрах, повышена их надёжность и экономичность. Наличие резерва котлоагрегатов в полноценном резерве сокращает время ликвидации последствий аварий и даёт возможность производить комплексную подготовку оборудования к работе.
На отопительный сезон 2019-2020г.г. выделено 50 000 000 рублей, в т.ч. МБ – 2 000 000 рублей, ОБ – 48 000 000  рублей.
Водоснабжение  г. Байкальска хозпитьевой водой осуществляется из 4-х источников водоснабжения, закольцованных между собой. В эксплуатации находятся 12 скважин. 

Действующие скважины из-за продолжительного срока эксплуатации (более 40 лет) заилены, и хотя неоднократно промывались силами предприятия, нужного эффекта это не давало и поэтому их дебит составляет не более 35 - 40 % от  расчётного.  

Территориальным отделом Территориального управления по надзору в сфере защиты прав потребителя и благополучия человека неоднократно выдавались предписания о закрытии водозабора «Строитель», как несоответствующего по организации зон санитарной охраны. Но выполнить в настоящее время данное предписание не представляется возможным, так как ликвидация данного водозабора усугубит и без того напряжённую обстановку со снабжением населения города питьевой водой.
Распределительные сети водоснабжения по жилой зоне города  - 43,45 км, из них ветхие -17,38 км (40%). 

Общий объем потребляемой воды в год потребителями, расположенными в жилой застройке, в среднем составляет 1900 - 2000 тыс. м3 или 5500 м3/сут.

Отведение хозбытовых стоков 
С жилой части г. Байкальска осуществляется четырьмя канализационными насосными станциями. Общий объем перекачиваемых хозбытовых стоков в среднем составляет 3500 тыс. м3. 

Станции эксплуатируются с 1963 – 1970 гг., оборудование станций изношено, нуждается в замене. Прокачка стоков осуществляется по  наружным канализационным сетям, протяженность которых  составляет –51,95 км, из них ветхих 21,02 км  (42%).  

До 2008 г. откачка стоков производилась на очистные сооружения ОАО «БЦБК». В 2008 году завершено строительство  комплекса канализационных очистных сооружений города. Расчетная мощность  городских очистных сооружений 12000 м. куб. / сутки.
Электроснабжение жилой и общественно - деловой зон г. Байкальска 
Осуществляется от понизительной трансформаторной подстанции ГПП-1- 35/6 кВ. Общая потребная нагрузка по городу в среднем составляет  14020 кВт. Степень износа основных производственных фондов – 82%. В  неудовлетворительном состоянии находятся   питающие и резервные кабели 6 Кв в микрорайоне Гагарина, перегружены по мощностям ТП - 38 и КТПН - 250, питающие микрорайон Красный Ключ.
Коммуникационная инфраструктура

Транспорт. Транспортная инфраструктура в городе обеспечивает возможность перемещения в любых направлениях.  С запада на восток город пересекает Восточно-Сибирская железнодорожная магистраль, по которой осуществляются основные грузопассажирские перевозки в различные регионы страны. Параллельно трассе железной дороги проходит автомагистраль Иркутск – Чита, обеспечивающая связь с областным центром. Основные пассажирские междугородние перевозки осуществляются по маршрутам:
Байкальск - Иркутск, Байкальск – Ангарск, Байкальск – Выдрино, Байкальск - Улан- Удэ, Байкальск – Слюдянка. География пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте охватывает огромную территорию от дальнего Востока до Западных регионов страны.  
Город имеет развитую улично-дорожную сеть, обеспечивающую транспортно-пешеходную связь всех функциональных зон. В основном все улицы и дороги имеют асфальтобетонное покрытие, необходимое благоустройство: освещение, озеленение, тротуары. В связи с тем, что город раздроблен на отдельные микрорайоны, пешеходно - транспортная взаимосвязь несколько ослаблена.

Инфраструктура транспортного обслуживания населения моногорода включает в себя 3 автозаправочные станции, 4 автосервиса,  4 автостоянки, шиномонтажные мастерские и дорожное хозяйство: дороги с усовершенствованным покрытием (км/ тыс. м2) – 49,52 км, из них муниципальные 33,89 км, с гравийным покрытием 17,84 км, из них муниципальные 0,93 км; 9 автобусных остановок с общей площадью 300 м2.
Транспортное обслуживание населения города обеспечивается индивидуальными предпринимателями: 37-ю владельцами микроавтобусов и 45-ю владельцами легковых автомобилей. В муниципальной собственности 3 автобуса марки ПАЗ, которые сданы в аренду ИП Велиевой И.В. и обслуживают три маршрута: №4 Байкальск – Солзан, №5 БЦБК- Сангород, №6 Гагарина – Бабха.                                     
   Связь и телекоммуникации. Базовым предприятием, осуществлявшим в городе стационарную телефонную связь, является ЗАО «РосТелеком», а так же интернет-оператор ООО «ТелеНэт Байкальск».

Количество квартирных телефонных номеров – 3256, резерв составляет 1658 номеров. Имеется возможность полностью удовлетворить потребность населения в установке  квартирных телефонов.

    На городском рынке услуг мобильной связи работают несколько общенациональных операторов – МТС, «Теле2», «Билайн», «Мегафон». 

Город  не радиофицирован.

Население города имеет возможность принимать  программы телевидения: ОРТ, РТР, СТС, НТВ,  программу Иркутского телевидения, местный видеоканал, цифровое и кабельное телевидение.  А также  беспрепятственный доступ к сети Internet..

Перечень основных проблемных вопросов развития, сдерживающих его социально-экономическое развитие

· Законодательные ограничения на ведение хозяйственной деятельности, в связи с         уникальностью озера Байкал. Повышенные экологические требования к организации хозяйственной деятельности;

·  В связи с тем, что действуют жесткие экологические ограничения в ЦЭЗ БПТ и большинство видов хозяйственной деятельности запрещены, и так как все еще полностью сокращенные на БЦБК рабочие места не замещены новыми,  то для максимального привлечения инвесторов, их удержания и развития, уполномоченные органы власти и Администрация  города Байкальска проводят активную работу с представителями бизнеса и лично контролирует реализацию каждого перспективного для города инвестиционного проекта. Подготовительная работа ведется по принципу «одного окна», стараясь помочь максимально сократить бюрократические преграды для скорейшей реализации проекта.
Проектом генплана города предусматривается перевод земель лесного фонда в земли поселения площадью 1017,79 га. Согласно таблице 5.3.3 проекта «Перечень земельных участков, которые включаются в границы населенных пунктов, требующих перевода земель» переводимые лесные участки расположены в Слюдянском лесничестве.

Рослесхоз сообщает, что в соответствии со статьей 12 Лесного кодекса Российской Федерации защитные леса подлежат освоению в целях сохранения средообразующих, водоохранных, защитных, санитарно-гигиенических, оздоровительных и иных полезных функций лесов с одновременным использованием лесов при условии, если это использование совместимо с целевым назначением защитных лесов и выполняемыми ими полезными функциями. Кроме того, статьей 105 Лесного кодекса Российской Федерации определено, что изменение границ лесопарковых зон, зеленых зон и городских лесов, которое может привести к уменьшению их площади, не допускается. Также, согласно статье 11 Федерального закона от 1 мая 1999 г. № 94-ФЗ «Об охране озера Байкал» в центральной экологической зоне запрещается перевод земель лесного фонда, занятых защитными лесами, в земли других категорий.

Отделом социально-экономического развития ведется прием жителей города и оказание консультационной помощи населению по вопросам защиты прав потребителей, а также предпринимателей по вопросу обучения,  финансовая поддержка СМСП- субсидии, реализация проектов.

В 2020году по вопросам обучения и  развития малого и среднего предпринимательства обратилось 92 предпринимателя. 

6.Отделом принято за 2019год претензии по защите прав потребителей в количестве 134.   В 99,9 % случаев претензии решены положительно в сторону потребителя, без судебных
разбирательств.

7. Отделом социально-экономического развития  ежемесячно формировались  и направлялись отчеты:

- в ЦЗН  мониторинг по рабочим местам.

- ежеквартально формировались  отчеты в администрацию Слюдянского района отчет по ярмаркам.

- ежегодно предоставляются  отчеты в администрацию Слюдянского района отчет по туризму

- ежегодно формировались  отчеты в администрацию Слюдянского района отчет  1-МО за 2020год

-  ежеквартально формировались  отчеты в службу статистики по форме №1-торги   за 2020год

-Отчет о реализации программы социально-экономического развития моногорода Байкальска предоставляется в администрацию Слюдянского района и Министерство экономического развития  Иркутской области

8.Сформирован прогноз социально-экономического развития муниципального образования Байкальск среднесрочный (Ежегодно)

9.Аналитический отчет составляется ежеквартально и ежегодно и отправляется в администрацию Слюдянского района  отдел СЭР и Министерство экономического развития  Иркутской области

10.Осуществляется  ежеквартальный мониторинг итогов развития малого и среднего предпринимательства

11. Ежемесячно и ежеквартально формируются отчеты в Министерство, отчет по реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства», отчет о реализации проекта «Народные Инициативы», по реализации муниципальной  программы «Диверсификация экономики Байкальского городского поселения » паспорт города Байкальска, параметры бюджета, отчет по программе «Комплексное развитие моногорода Байкальска» с пояснительной запиской, отчет показателей мониторинга.

· значительные накопленные объёмы отходов производства на картах накопителях шлам, лигнина и золоотвалах;
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