УВЕДОМЛЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ ПРОЕКТА ПОСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ БАЙКАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРОГРАММЫ ПРОФИЛАКТИКИ РИСКОВ ПРИЧИНЕНИЯ ВРЕДА (УЩЕРБА) ОХРАНЯЕМЫМ ЗАКОНОМ ЦЕННОСТЯМ  ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗЕМЕЛЬНОГО КОНТРОЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ БАЙКАЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
НА 2023 ГОД» 

Байкальское городское поселение уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта « при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Байкальского муниципального образования на 2023», а также о приеме предложений от участников общественных обсуждений.
Сроки приема предложений: с 1 октября 2022г. по 1 ноября 2022г.
Предложения принимаются по почтовому адресу: 665930, Иркутская область, Слюдянский район, г. Байкальск, мкр. Южный, 3 кв-л, д. 16, кабинет 24, а также по адресу электронной почты architect@admbaik.ru.
В целях общественного обсуждения вышеуказанный проект нормативного акта размещен на сайте администрации Байкальского муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://www.gorod-baikalsk.ru, в разделе «Муниципальный контроль/ Муниципальный земельный контроль».
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