Уведомление

o проведении общественных обсуждений (в форме слушаний)

по объекту государственной экологической экспертизы - проектной документации «Берегоукрепление озера Байкал в г. Байкальске» Российская Федерация, Иркутская область, Слюдянский муниципальный район, Байкальское городское поселение, г. Байкальск, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, в соответствии с приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 №999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду»

Заказчик: 

Администрация Байкальского городского поселения, ОГРН 1053848033095, ИНН 3837003620, юридический и фактический адрес: Россия, 665930, Иркутская обл., Слюдянский р-он, г. Байкальск, мкр. Южный, 3 кв-л, д. 16, тел. 83954232660, 83954233070, e-mail: referent@admbaik.ru, torgi@admbaik.ru;

Исполнитель проектной документации: 

Сибирское ордена "Знак Почёта" открытое акционерное общество по проектированию и изысканиям объектов транспортного строительства "Сибгипротранс" (ОАО «Сибгипротранс»), ОГРН 1025403205145, ИНН 5407105278, юридический и фактический адрес: Россия, 630099, г. Новосибирск, Вокзальная магистраль, 15; контактная информация Тел.: 83832295600, адрес электронной почты: sgt@sibgiprotrans.ru;

Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: 

Общество с ограниченной ответственностью «Экоцентр» (ООО «Экоцентр»), ОГРН 1140327014959, ИНН 0326525733, юридический 670045, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Сосновая, д. 14, кв. 75, фактический адрес: 670045 Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Шаляпина, д. 18а, оф. 15; контактная информация Тел.: 8 (3012) 441707, адрес электронной почты: ecocenter03@mail.ru;

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация Слюдянского муниципального района, юридический/фактический адрес: 665904, Иркутская обл., г. Слюдянка, ул. Ржанова, д. 2, тел. 8(39544) 5-12-05 доб. 123, электронная почта: architect@sludyanka.ru
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: 
«Берегоукрепление озера Байкал в г. Байкальске» Российская Федерация, Иркутская область, Слюдянский муниципальный район, Байкальское городское поселение, г. Байкальск
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: новое строительство берегоукрепления озера Байкал в г. Байкальске.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности является Иркутская область, Слюдянский муниципальный район, г. Байкальск:
- I этап - на участке от устья р. Солзан до устья р. Харлахта;

- II этап - на участке от устья р. Харлахта до устья руч. Красный.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 
с 04.07.2023 по 20.03.2024.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: предварительные материалы по оценке воздействия на окружающую среду будут доступны в период с 06.02.2024 г. по 07.03.2024 г. по адресам:

· 665904, г. Слюдянка, ул. Ржанова, д. 2, каб. 9. в рабочие дни с 8:00 до 16:00 (перерыв на обед с 12:00 до 13:00) по местному времени;

· 665930, г. Байкальск, мкр. Южный, 3 кв-л, д. 16 (электронная почта: referent@admbaik.ru) – в рабочие дни с 8:00 до 16:00 часов местного времени, (перерыв на обед с 12:00 до 13:00) по местному времени;
· на сайте администрации Слюдянского муниципального района в разделе "Информирование общественности о намечаемой деятельности";
· на сайте администрации Байкальского городского поселения в разделе «Публичные слушания».
Замечания    и    предложения    от    граждан    и общественных организаций принимаются в письменном виде с занесением Ф.И.О. и контактных данных в Журнал замечаний и предложений в рабочие дни, по адресам:

1. 665904, Иркутская область, Слюдянский район, г. Слюдянка, ул. Ржанова д. 2, с 8:00 до 16:00 (обед с 12:00 до 13:00) по местному времени, e-mail: referent@sludyanka.ru;

2. 665930, г. Байкальск, мкр. Южный, 3 кв-л, д. 16 (электронная почта: referent@admbaik.ru) – в рабочие дни с 8:00 до 16:00 часов местного времени, (перерыв на обед с 12:00 до 13:00) по местному времени.

Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений:

Форма проведения общественных обсуждений: Общественные слушания (очно)
Общественные слушания назначить на 26 февраля 2024 г. в 14:00  часов местного времени. 

Место проведения общественных слушаний: 665930 Иркутская обл., Слюдянский район, г. Байкальск, мкр. Южный, 2 кв-л, д.51 (Дом культуры Юбилейный)
Срок проведения общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду составит не менее 30 календарных дней (без учета дня проведения общественных слушаний) с 06.02.2024 г. по 07.03.2024 г. включительно.

Журналы учета замечаний и предложений общественности доступны: начиная со дня размещения указанных материалов для общественности и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений (до 18.03.2024 г.), по вышеуказанным адресам.
Форма представления замечаний и предложений: в письменной форме, на электронные адреса или запись в журналах замечаний и предложений общественности, размещенных в местах доступности объекта общественных обсуждений.

Для учета замечаний и предложений предоставляется информация: автор замечаний и предложений (для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), адрес, контактный телефон, адрес электронной почты (при наличии); для юридических лиц – наименование, фамилия, имя, отчество (при наличии), должность представителя организации, адрес (место нахождения) организации, телефон (факс, при наличии) организации, адрес электронной почты (при наличии); содержание замечания и предложения; обоснованный ответ заказчика (исполнителя) о принятии (учете) или мотивированном отклонении с указанием номеров разделов объекта общественного обсуждения, согласие на обработку персональных данных (подпись, в случае проведения обсуждений в дистанционном формате подписи отсутствуют).

Контактные данные ответственных лиц:

Представитель органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений: начальник отдела стратегического развития управления стратегического и инфраструктурного развития администрации Слюдянского муниципального района – Зырянова Юлия Михайловна, тел. 8(39544) 5-12-05 доб. 123, e-mail: architect@sludyanka.ru
Представитель заказчика работ по оценке воздействия на окружающую среду: Генеральный директор ООО «Экоцентр» - Дамбаев Виталий Дмитриевич, тел.: +7 (3012) 44-17-07, e-mail: ecocenter03@mail.ru
Представитель исполнителя проектной документации: Генеральный директор ОАО "Сибгипротранс" Приц Сергей Эдуардович, тел.: 83832295600,  e-mail: sgt@sibgiprotrans.ru;

Иная информация: 

Во исполнение п. 7.9.2 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду (утв. приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 №999) уведомление о проведении общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду в отношении планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации будет размещено на официальных сайтах:

· на федеральном уровне – на сайте Центрального аппарата Федеральной службы по надзору в сфере природопользования;

· на региональном уровне – на сайте Межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Иркутской области и Байкальской природной территории; на сайте Министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области;
· на муниципальном уровне – на сайте Администрации Слюдянского муниципального района.

· на официальном сайте заказчика – на сайте Администрации Байкальского городского поселения

Приложения:

1. Предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (009-ОВОС)
