ОТЧЁТ
о работе администрации  Байкальского городского поселения  
за 2013 год

1. Исполнение бюджета Байкальского городского поселения.
Одним из основных направлений работы администрации в 2013 году являлось обеспечение бюджетного процесса, составление проекта бюджета поселения, его исполнение и осуществление контроля за целевым использованием средств.


В бюджет Байкальского городского поселения в 2013 году поступило всего 158 ,6 млн. руб. Остаток на счете на конец года составил 37,5 млн. руб. В основном это средства  Фонда содействия реформированию ЖКХ на переселение граждан из аварийного жилищного фонда и средства областного бюджета на реализацию программы «Молодым семьям – доступное жилье»  и на поддержку малого и среднего предпринимательства.

  
К сожалению, размер налоговых и неналоговых доходов в 2013 году снизился по сравнению с 2012 годом.  Снижение составило 6 485 тыс. руб., или на 24%. (2012 год 27 394 тыс. руб., 2013 год – 20 911 тыс. руб.). Причина столь резкого снижения одна – неперечисление градообразующим предприятием ОАО «БЦБК» доходов во все уровни бюджетов в 2013 году.

Наибольший удельный вес в структуре доходов бюджета Байкальского городского поселения занимает налог на доходы физических лиц – 34,4% от налоговых и неналоговых поступлений и составил  в 2013 году 7 192 тыс. руб.
В целом по собираемости отдельных видов доходов в бюджет Байкальского городского поселения, где плательщиком не является ОАО «БЦБК», прослеживается динамика роста.

В целях увеличения и своевременного поступления платежей в бюджет Байкальского городского поселения, снижения недоимки по налогам, администрацией БГП проводится ряд мероприятий (в рамках своих полномочий) на местном уровне:

- проводится инвентаризация  и идентификация земельных участков на территории Байкальского городского поселения, выявляются собственники, которым разъясняется о необходимости оформления земельных участков в собственность, в случае не оформления на момент инвентаризации. Оказываются консультативные услуги;

- проведена инвентаризация имущества, с целью выявления неиспользуемого (бесхозяйного) имущества. Составлен реестр данного имущества, в который включено  более 40 объектов. Ведется активная работа в направлении дальнейшего оформления указанного имущества в собственность Байкальского городского поселения. В течение 2013-2014 годов 12 объектов уже поставлены на учет, как безхозяйные объекты. В отношении еще 17 объектов – подготовка технической документации для постановки на учет, как бесхозяйного имущества, находится на завершающей стадии, а 6 объектов включены на 2014 год в план для оформления технической документации с целью постановки на учет, как бесхозяйного имущества.   Для реализации данной работы администрация Байкальского городского поселения в 2013 году привлекла бюджетный кредит для оплаты услуг по договорам и муниципальным контрактам за работы, связанные с оценкой, межеванием и других мероприятий, требуемых действующим законодательством, для оформления бесхозяйных объектов в муниципальную собственность. Оформление бесхозяйного имущества в муниципальную собственность, в будущем позволит  значительно увеличить доходы бюджета Байкальского городского поселения, путем сдачи их в аренду;

          - осуществляется контроль за сохранностью и рациональным использованием муниципального имущества. Доходы от сдачи муниципального имущества в 2013 году выросли по сравнению с 2012 годом в 12,6 раз и составили 3,1 млн. руб.

         - расширяется перечень предоставления услуг на платной основе учреждениями бюджетной сферы, финансируемых из бюджета МО Байкальского городского поселения. Увеличение доходов от оказания платных услуг увеличилось, по сравнению с 2012 годом, в 1,4 раза. (2013г-1,1 млн. руб.).

           Исполнение расходной части бюджета Байкальского муниципального образования в 2013 году составило 79% или 182,2 млн. рублей.  Средства бюджета были направлены  на расходы в области жилищно-коммунального хозяйства в сумме 72,4 млн. рублей (40%), на поддержку малого и среднего предпринимательства в сумме 38,2 млн. рублей (21%), на содержание и ремонт дорог в сумме 7,2 млн. рублей (4%), на мероприятия в соответствии с перечнем проектов народных инициатив в сумме 7,4 млн. рублей (4%), на изготовление технической документации на бесхозяйные объекты в сумме 1,8 млн. рублей (1%) , на мероприятия в области молодежной политики, культуры, физической культуры в сумме 1,9 млн. рублей (1%), на содержание муниципальных казенных учреждений в сумме 20,6 млн. рублей (11%), на содержание администрации БГП, думы, контрольно-счетной палаты в сумме 28,0 млн. рублей (15%) и другие расходы. В том числе на реализацию муниципальных программ в 2013 году направлено 117,6 млн. рублей (65% от общих расходов). 

           Одним из мероприятий по оптимизации бюджетных расходов является организация размещения муниципального заказа. Администрацией Байкальского городского поселения в результате размещения заказов было заключено контрактов на сумму 94,7 млн. рублей (начальная цена-99,5 млн. рублей). Экономия бюджетных средств составила 4,8 млн. рублей.
2. Исполнение функций  по социально-экономическому развитию, малому бизнесу и потребительскому рынку. 
Основная задача администрации  в области малого  бизнеса и потребительского рынка  состоит в формировании системы муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства СМСП), создание условий для обеспечения жителей поселения услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания.  На территорию поселения  с 2010 года  направляются средства на получение субсидий СМСП.  

На развитие малого и среднего предпринимательства в 2012-2013 годах направлено  39,2 млн. руб. (софинансирование из областного и местного бюджетов – 2179,3 млн. руб.):
2012 год: ОБ 7500,0 млн.руб,  МБ 508,3 т.р
2013 год: ФБ 19502 млн.руб,    ОБ  12250млн.руб,   МБ 1671,0 млн.руб
            Всего: ФБ 19502 млн.руб, ОБ 19750 млн.руб, МБ 2179,3 млн.руб

В рамках реализации муниципальной целевой программы по поддержке малого и среднего предпринимательства проведены маркетинговые исследования,  внедрен портал «Малый и  средний бизнес»  на сайте www.gorod-baikalsk.ru. Организовано повышение квалификации сотрудников организаций, образующих инфраструктуру поддержки СМСП.  Обучены:   гиды-экскурсоводы 7 чел, тур-агенты 10 чел, 20 чел развитие туристской индустрии в Байкальском регионе, инновационное парикмахерское обучение 1 чел (кератиновое восстановление волос),  по горным лыжам со знанием английского языка  4 чел, прошли курсы повышения квалификации поваров 6 чел.


Финансирование расходов  на предоставление субсидий:

-  в сумме 7 042 788,75 рублей в целях возмещения затрат на государственную регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя, на приобретение основных средств и производственного оборудования, возмещены затраты  25 предпринимателям (Гранты начинающим);
- в сумме 180 088,65 рублей в целях возмещения затрат  на технологическое присоединение к электрическим сетям до 100кв, оказана финансовая поддержка  возмещение затраты   1 предпринимателю;
- в сумме 44 536,72 рублей в целях возмещения затрат на проведение СМСП сертификации товаров(работ, услуг), в том числе  по международным стандартам;   возмещены затраты 1 организации;
- в сумме 500 000,00 рублей в целях возмещения затрат на  технологическое присоединение к электрическим сетям  500 квт, 1,5 мвт),  возмещены затраты 1 организации;
- в сумме 18  187 830,04 рублей в целях возмещения части  затрат связанных с приобретением оборудования  (с численностью работников 30 чел и более, возмещены затраты 2-м организациям;
- в сумме 1 848 450,00 рублей в целях возмещения затрат на гранты начинающим СМСП индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, возмещены затраты  7 предпринимателям;
- в сумме 2 476 405,50 рублей в целях возмещения затрат на поддержку СМСП, осуществляющих деятельность в области ремесел, народных художественных  промыслов, сельского и экологического туризма, возмещены затраты  9 предпринимателям.
           В настоящее время зарегистрировано  индивидуальных предпринимателей  и юридических лиц 584 СМСП, среднесписочная численность работников, занятых в сфере МСП  составила 1886 чел

На территории  Байкальского городского поселения действует с июля 2010 года некоммерческая организация, учрежденная администрацией «Фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
Следует отметить его эффективную работу: за период с 2010 по 2013 год выдано 211 микрозаймов  на 86,9 млн. руб. Фонд стал победителем  конкурса  Фонда Citi в области микрокредитования  в марте 2012года.  В реестре микрофинансовых организаций с 08.11.2011г. 

             Гарантийный фонд на базе некоммерческой организации 65 млн. руб.  (минимальная потребность),  в зависимости от развития сценария  БЦБК и ОЭЗ максимальная  потребность до 100 млн. руб.

 
В 2013-2014 году проведен капитальный ремонт части здания, расположенного по адресу мкр.Южный 1-26, находящегося в муниципальной собственности Администрации городского поселения,  для дальнейшего ее использования в качестве Бизнес-Инкубатора. 

Здание планируется использовать в качестве «Бизнес-Инкубатора» для размещения субъектов малого и среднего предпринимательства и фонда поддержки. Целью создания Бизнес-инкубатора является формирование комфортных стартовых условий для развития бизнеса на территории Байкальского городского поселения. Это достигается путем предоставления вновь созданным малым предприятиям офисных и производственных помещений на льготных условиях, а также оказание малым предприятиям комплексной сервисной поддержки.
Для организации ярмарочной торговли установлены современные торговые ряды в мкр Гагарина.
3. Муниципальный заказ

Одним из показателей деятельности администрации является организация размещения  муниципальных заказов. Эта работа напрямую связана с оптимизацией расходов бюджета. В 2013 году заключено 53  муниципальных контрактов на сумму 94 706 925,88 млн.руб. Экономия денежных средств составила 9490,0 руб (приобрели контейнеры  для временного хранения ТБО).
В рамках проекта «Народные инициативы»  для создания комфортной среды обитания и обеспечения безопасности граждан приобретены:
 - колесный эксковатор-погрузчик для содержания автомобильных дорог  (2 800 000,00 руб.);

 - самосвал для содержания муниципальных автомобильных дорог (3 235 000,00 руб.);

  -  2  детские спортивные площадки, которые установлены в мкр Гагарина, мкр. Строитель  (209 000,00 руб.);

  - навесное оборудование (щетка) для погрузчика Bobcat (350.000,00 руб.);

  - детский игровой комплекс на территории МБДОУ детский сад общеразвивающего вида № 9 «Светлячок».


Проведены работы по обустройству 10 дворовых парковок для автомобилей (150 000,00 руб.)  и обустроены 19 контейнерных площадок для временного хранения ТБО, приобретены 14 контейнеров для сбора твердых бытовых отходов (373 000,00 руб.).

Разработана  документации для строительства лыжно-биатлонного комплекса (46 250,0 руб).


В целях защиты прав потребителей принято от населения в 2013 году 64  претензии.   В 99% случаев претензии решены положительно в сторону потребителя, без судебных разбирательств.

           В связи с закрытием градообразующего предприятия ОАО «БЦБК» одной из основных задач администрации является снятие социальной напряженности в городе путем создания рабочих мест для высвобождаемых работников и организации общественных работ на предприятиях. Программой  мероприятий, направленных на содействие занятости и предоставление социальных гарантий работникам  ОАО «Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат» в условиях массового высвобождения (в рамках ведомственной целевой Программы «Содействие занятости населения Иркутской области на 2012-2014 годы», ведомственной целевой Программы «Содействие занятости населения Иркутской области на 2014-2016 годы») предусмотрено направить 120 человек безработных граждан,  высвобожденных  с         предприятия  на  профессиональное обучение и получение дополнительного профессионального образования, с целью их последующего трудоустройства   в другие организации. Перечень образовательных программ  составлен  с  учетом   реальной потребности рынка  труда   Иркутской области и Слюдянского района.


    Необходимо пояснить,  что опережающее  переобучение  высвобождаемых работников  предусматривается до момента увольнения  и  при  условии  создании новых  предприятий, или при условии перепрофилирования  предприятий,  на которые  могут быть  трудоустроены  высвобождаемые работники после  переобучения. С сентября 2013 года до апреля 2014 года  в  ОГКУ ЦЗН Слюдянского района не поступали сведения о потребности в работниках на  вновь созданные рабочие места. 

           Мероприятия,  проводимые центром  занятости для работников ОАО «БЦБК» содействуют в самоопределении граждан, выбору  профессионального обучения и  трудоустройству (ярмарка вакансий, дистанционное собеседование c использованием web технологий, выезд мобильного центра занятости на территории г. Байкальска, групповые мероприятия по социальной адаптации безработных граждан, презентация организаций). 

4. Исполнение функций в области жилищно-коммунального хозяйства
В 2013 году большое внимание уделялось развитию жилищно-коммунального хозяйства, проведению энергосберегающих мероприятий,  решению вопросов благоустройства города. При подготовке к этому отопительному сезону были выполнены мероприятия, которые позволили улучшить качество  теплоснабжения в микрорайонах Байкальска, решился главный вопрос для байкальчан о схеме теплоснабжения в будущем. Разработчиками новой схемы теплоснабжения – Иркутским государственным техническим университетом,  предложен вариант строительства угольного теплоносителя  на площадке существующей ТЭЦ ОАО «БЦБК», определен срок строительства новой ТЭЦ  2016 год. Общая сумма затрат по проекту составит 3 149, 92 млн.руб.
Проведена большая работа по реализации муниципальных программ:
- адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Байкальского городского поселения, в 2013 году»:

Отремонтировано 4 многоквартирных дома, общей площадью 4467,5 кв.м, улучшено качество проживания 151 чел.; выполнены работы: ремонт крыши, фасада, ремонт подвальных помещений (отмостка), ремонт внутридомовых инженерных систем (отопления, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения), установка общедомовых приборов учета, проведение энергетического обследование дома;

Объем привлеченных средств на капремонт многоквартирных домов 15 629 884,00 руб.,  том числе: средства Фонда 5 000 000,00 руб., областной бюджет 6 214 000,00 руб., бюджет БМО 2 071 400,00 руб., средства собственников жилых помещений 2 344 484,00 руб.

 
- долгосрочной муниципальной целевой программы «Капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Байкальского городского поселения на 2011-2014 годы. Ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов на 2011-2014 годы»:

 Объем привлеченных средств  4 088 071,00 руб, в том числе: областной бюджет 3 885 264,00 руб.,  бюджет БМО 202 807,00 руб., выполнены работы: ремонт автомобильной дороги по ул. Привокзальной п. Солзан, площадь 965 кв.м., на сумму 788 438,00 руб.,  ремонт дворовых территории, общей площадью 3174 кв.м.

    
- муниципальной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Байкальском муниципальном образовании на 2011-2015 гг»:

Объем привлеченных средств: областной бюджет 3790 426,17 руб; установлены системы общедомового учета тепловой энергии в 14 многоквартирных домах (1712 729,49 руб), узлы регулирования температуры и давления на НГВ-1 и ТК-1 (260 496,57 руб), разработаны и утверждены схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения г. Байкальска (1 817 200,11 руб).

- муниципальной целевой программы «Благоустройство территории Байкальского городского поселения на 2011-2014 годы»:

- ликвидация несанкционированных свалок (585 557,13 руб.);

- чистка дорог, подсыпка;

-  восстановление разметки на дорогах;

- установка 8 дорожных знаков, переустановка 18 шт.;

- ямочный ремонт автомобильных дорог 344 кв.м;

- техническое обслуживание и ремонт объектов уличного освещения (установлено 7 светильников, заменены 263 лампы);

- озеленение территории (посадка саженцев елей мкр. Гагарина; посадка цветов на городской клумбе; вырезка ветвей, пораженных яблоневой молью; спиливание деревьев по заявкам жителей; вырезка сухостоя).

- Федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории на 2012-2020 гг», муниципальной целевой программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в Байкальском муниципальном образовании на период до 2016 года»:

Оформлены бюджетные заявки на финансирование, подготовлена проектно-сметная документация  на следующие объекты  капитального строительства:

- Строительство напорного коллектора канализации  от существующей камеры 1012 до очистных сооружений г. Байкальска Иркутской области;

- Строительство канализационной насосной станции № 3А (КНС – 3А) в микрорайоне Строитель, г. Байкальска;
- Строительство канализационной насосной станции № 1А (КНС – 1А) в микрорайоне Гагарина, г. Байкальска.

В целях обеспечения  безопасных  и благоприятных условий  жизнедеятельности горожан, улучшения эстетического облика города, санитарно-гигиенического состояния территории  был разработан ряд документов. Разработан перечень территорий общего пользования и придомовых территорий, перечень автомобильных дорог.  
5. Исполнение функций в области архитектуры, градостроительства и  земельных отношений
В целях соблюдения прав человека на благоприятные условия  проживания, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства решением Думы утверждены важнейшие документы для жителей города - Генеральный план Байкальского городского поселения и Правила землепользования и застройки Байкальского муниципального образования.

В 2013 году утверждено положение о порядке сноса самовольных построек и переноса движимого имущества на территории Байкальского муниципального образования.  

Одним из важных направлений  являются вопросы  по оформлению земельных участков с целью включения в программы регионального и федерального уровня для реализации инвестиционных проектов по строительству Байкальского культурного центра, муниципального рынка, физкультурно-оздоровительного комплекса и крытого хоккейного корта, многофункционального центра. Произведен отвод земельного участка для размещения торговой площадки в районе садоводства «Бабха».
Для  соблюдения требований земельного законодательства юридическими лицами муниципального образования осуществлялся муниципальный земельный контроль в количестве 7 проверок, на основании административного регламента и в соответствии с утвержденным планом. Выявлено 4 нарушения требований земельного законодательства юридическими лицами.

Проведено 51 обследование земельных участков, в результате которых подготовлены акты обследования для рассмотрения на комиссии по вопросам земельных отношений и градостроительству муниципального образования Слюдянский  район. 

6. Исполнение функций в области имущественных отношений.
Администрация в установленном порядке осуществлял учет муниципального имущества, контроль за движением и распоряжением объектами муниципальной собственности. Деятельность направлена на эффективное использование муниципального имущества, повышение неналоговых поступлений в бюджет БМО за счет сдачи в аренду муниципального имущества. 

 
По распоряжению муниципальным имуществом в течение 2013 года проводились:

- организация  и проведение 6 торгов на право заключения договоров аренды недвижимого и движимого имущества: 

-   заключение договоров аренды  муниципального имущества, при этом общее количество действующих договоров в конце 2013 года составило 38.

-  заключение с учреждениями, хозяйствующими субъектами договоров безвозмездного пользования, ответственного хранения, хозяйственного ведения муниципального имущества;

-  осуществление контроля за  выполнением  арендаторами условий договоров аренды, в т.ч. полной и своевременной оплаты.


Общая стоимость муниципального имущества муниципальной казны  увеличилась по сравнению с 2012 годом  на   106722023,07 руб. и составила    762632518,84 руб. млн. рублей.


Уровень неналоговых доходов в бюджет БМО в 2013 году значительно вырос: 

	№ п/п
	Источник неналоговых доходов
	2012 год, руб.
	2013 год, руб.

	1.
	Арендная плата помещений МКУ «ДК «Юбилейный»
	138 578,54
	124 455,45

	2.
	Арендная плата за земельные участки
	9287,76
	602 937,74

	3.
	Арендная плата за движимое и недвижимое имущество
	244 378,76
	3 070 505,98



Увеличение объема поступлений арендной платы связано с увеличением количества заключенных договоров и изменением методики определения величины арендной платы за пользование объектами нежилого фонда (решение Думы БГП № 3-3гд от 25.01.2013 г.).

На протяжении 2013 года активно велась работа по выявлению объектов бесхозяйного имущества на территории БГП, преимущественно в сфере инженерной инфраструктуры.  На большую часть бесхозяйных объектов за отчетный период оформлена техническая документация и кадастровые паспорта. В 2013 году часть  объектов поставлена на учет  в качестве бесхозяйных в управление федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области. В 2014-2015 году на них будет оформлено право муниципальной собственности.

 
В 2013 году оформлено право муниципальной собственности на земельные участки общей площадью 425 974 кв.м. Земельные участки площадью 97 494 кв.м.  преданы в аренду. 



7. Исполнение функций по реализации жилищной политики


Отделом осуществлялась координация исполнения муниципальных адресных программ «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Байкальском муниципальном образовании  в 2012-2013 гг.».  и «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Байкальском муниципальном образовании  в 2013-2014 г.г.». В результате реализации программы 2012-2013 г. в новый многоквартирный дом  в июне 2013 года переселены 23 семьи (55 человек) из трех бараков (ул. Байкальская дома №№ 16 и 27, ул. Строительная дом 5), признанных аварийными и подлежащими сносу. 

      
  По программе 2013-2014 гг. в 2013 году начато строительство двух многоквартирных домов общей площадью 1513,2 кв.м. В 3-м квартале 2014 года в них будут переселены 38 семей (129 человек) из 12-ти бараков.

             Для поэтапного решения вопроса по обеспечению жильем граждан, проживающих в аварийном жилье, в 2013 году отделом разработана программа переселения из аварийного жилья в 2014-2016 гг. По программе планируется обеспечить нормальным жильем 102 семьи (243  человека), проживающих в 9-ти многоквартирных, признанных аварийными. 
Решен вопрос о выделении субсидии в размере 129 млн.рублей. В 2013 году начато строительство 12-квартирного жилого дома.       
           Одно из важных направлений деятельности администрации - исполнение муниципальных услуг по жилищным вопросам. На 1 января 2014 года на учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях  по Байкальскому муниципальному образованию состоит 716 человек.  Из них 75 детей-сирот, 10 семей состоят на внеочередное получение жилья, в связи с тяжелой формой заболевания члена семьи, 33 многодетные семьи. 

           За 2013 год проведено 10 заседаний жилищной комиссии. На учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях принято 84 семьи. Оформлено 109 договоров на передачу квартир в собственность граждан и 94 договора социального найма.

8. Исполнение функций в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности дорожного движения.
В целях реализации полномочий в 2013 году администрацией  издано 43 нормативных правовых акта  в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности дорожного движения.

Разработаны и утверждены  2 муниципальные программы: 

- «Обеспечение комплексных мер безопасности в Байкальском муниципальном образовании на период 2014 – 2016 годы»»

- «О мерах по противодействию терроризму и экстремизму на территории Байкальского городского поселения на 2014 – 2016 годы»» 

 
За 2013 год  проведено заседание комиссий: 

- 4 плановые заседания Комиссии по ЧС и ПБ БГП и 2 внеплановых заседания Комиссии по ЧС и ПБ  БГП.

- 3 плановые заседания Антитеррористической комиссии БГП.

- 1 плановое заседание Комиссии по безопасности дорожного движения БГП.

Администрацией проведено массовое мероприятие празднования Крещения Господня на озере Байкал,  оказание помощи  по ликвидации ЧС на железной дороге (п.Утулик), осуществление контроля  за проведением  4-х публичных мероприятий (собрания, шествия), проводимых организациями и лицами.
Проведены мероприятия по предупреждению паводков, лесных пожаров, организации  летнего отдыха населения; комплексные проверки  функционирования системы оповещения ГО, ЧС на территории БГП, состояния защитных сооружений ГО и пунктов временного размещения на территории  БГП. 

Приняли участие в командно–штабных учениях под руководством  ГУ МЧС России по Иркутской  области на территории БГП по теме  «Обеспечение безопасности при разрушительном землетрясении на  территории Слюдянского района» и  в пожарно-тактических учениях совместно  с сотрудниками  ПЧ–12 на ТЭЦ ОАО «БЦБК».

 Приобретены листовки и стенды по ГО и ЧС для обучения населения БГП.

9. Исполнение функций в области молодежной политики и  спорта

         Разработана и утверждена Муниципальная целевая программа «Обеспечение жильём молодых семей Байкальского городского поселения» на 2013-2017 годы». Основной целью Программы является создание системы муниципальной поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы.

По итогам конкурса   муниципальных программ по обеспечению жильем молодых семей в рамках реализации областной государственной социальной программы "Молодым семьям - доступное жилье" на 2005 - 2019 годы муниципальному  образованию г. Байкальска  одобрено субсидирование из областных бюджетных средств на  сумму  около 12 000 000 рублей. 24 молодые семьи в 2013 году имеют возможность приобрести квартиры. Байкальское муниципальное образование стало победителем областного конкурса и вошло в областную программу на 2014 год.
        В феврале 2013 года возобновил свою работу военно-патриотический клуб «Берсерг». Для нужд клуба  администрация БГП приобрела военный инвентарь на сумму 58 000 рублей. Количество занимающихся на данный момент в клубе составляет 30 человек. В программе военно-патриотического  клуба предусмотрено обучение военно-прикладному искусству, рукопашному бою, подготовка призывников для  прохождения службу в рядах Российской  армии, а так же теоретические занятия.

Заключены договорные отношения с ассоциацией туристических компаний Южного Байкала  о совместной работе по облагораживанию территории береговой части г. Байкальска, а так же о работе с занимающимися в  военном  патриотическом клубе «Берсерг».

        В муниципальную программу «Развитие физической культуры и спорта в БГП»   заложены мероприятия и финансовые средства для  строительства «Крытого хоккейного корта» и «Физкультурного оздоровительного центра» в мкр Строитель, а так же строительство «Лыжного биатлонного и горнолыжного комплексов»  в мкр Южный.  

       В апреле 2013 года в помещении КДЦ «Радуга»  состоялся  Кубок Иркутской области по классическому пауэрлифтингу среди юношей и девушек. Количество участвующих спортсменов со всей Иркутской области составило 75 человек. Приняли участие в подготовке и проведении турнира на ледянках «Сибирячек» и традиционного турнира «Кубок Зверева» по горнолыжному спорту среди детей и взрослых.

         Проведена открытая городская лыжная гонка для жителей г. Байкальска в рамках проведения «Лыжни России 2013г.». Каждому участнику соревнований выдавался индивидуальный номер и шапочка с символикой «Лыжни России 2013г.». В соревнованиях приняли участие все возрастные группы от 7  до 70 лет. Состоялся легкоатлетический кросс и легкоатлетическая эстафета  для всех возрастных  категорий. 

         Традиционно  в течение всего года проводились городские соревнования по волейболу, мини – футболу, настольному теннису, пауэрлифтингу, гиревому спорту, шахматам и шашкам, лыжным гонкам.

        В течение года проводились различные  культурные мероприятия для детей и взрослых. Впервые в г. Байкальске состоялся открытый районный фестиваль близнецов и двойняшек  «Я+Я». Ежегодно в МКУ ДК «Юбилейный» проходит всероссийский фестиваль любительского творчества «Байкальск – Москва – транзит» и областной фестиваль детского самодеятельного творчества «Солнечный круг» (для учащихся общеобразовательных школ). 

            4 октября на сцене ДК «Юбилейного» впервые состоялась встреча с народным артистом России, заслуженным артистом Украины, лауреатом государственных премий Владимиром Конкиным. Это культурное событие для всего Слюдянского района состоялось благодаря поддержке правительства Иркутской области, Министра культуры и архивов, Иркутского областного кинофонда

          Ежегодно в свой план мероприятий ДК «Юбилейный» включает работу с людьми с ограниченными возможностями и детьми из малообеспеченных семей.    Для детей инвалидов и детей из малообеспеченных семей были организованны новогодние утренники.  В течение года дети из малообеспеченных семей посещали мероприятия, проводимые в ДК бесплатно. Для взрослой аудитории людей с ограниченными возможностями проводились   мастер классы  по тесто пластике, художественной вышивке,  концерты, с визитами педагогов и артистов в помещение общества инвалидов города Байкальска.

             12 декабря – в День Конституции РФ и 12 июня – в День России коллектив ДК «Юбилейный» совместно с депутатами Думы БМО торжественно вручили паспорта новоиспеченным гражданам России. 125  школьника города Байкальска получили памятные свидетельства,  книги, а так же главный документ страны свод законов Конституции РФ. После официальной части для новых граждан РФ был организован небольшой концерт творческим коллективом ДШИ и коллективом ДК «Юбилейный».
       Состоялся ежегодный 5 юбилейный фестиваль «Виктория», а также рок – фестиваль «Возрождение» при поддержке  Министерства физической культуры, спорта и молодежной политике.

        Проводилась активная  работа по проведению  мероприятий, посвященных празднованию 69 годовщине Победы Великой Отечественной Войны и Дня города.      

           В августе 2013 года  успешно прошли переговоры по строительству  «Байкальского культурного центра» на территории г. Байкальска. На данный момент оформлен земельный участок с целью включения в программы регионального и федерального уровня для реализации инвестиционного  проекта по строительству «Байкальского культурного центра».   

           Изготовлены презентанционные  буклеты, готовится проектно – сметная документация.  Министерством Культуры и архивов Иркутской области   на  2014  год  заложены денежные средства в размере 64,8 млн. руб.    Помещение БКЦ находится в собственности администрации БГП.
        В  рамках проекта «Народные инициативы» предусмотрены средства на приобретение  сборно - разборной  сцены для проведения культурных мероприятий на сумму 668,115 руб., а так же на  капитальный ремонт СДК «Юность» поселка Солзан на сумму 3 000 млн. руб.

       Для участников хора «БайкалСол» передан электронный баян (руководитель В.Ветров), что значительно повысило уровень выступлений женского коллектива.
       В 2013 году библиотека оснащена  современным компьютерным оборудованием.

10.  Результаты по судебным заседаниям, искам администрации
По результатам работы администрации:

- расторгнут в судебном порядке договор социального найма с Марковой М.А. которая бросила  предоставленную ей квартиру м-н Южный, 1-9-3, около 8-и лет назад без присмотра, без ремонта, не оплачивала коммунальные услуги и уехала в другой населенный пункт на постоянное местожительство, в результате в брошенной квартире собирались лица, ведущие паразитический образ жизни, нарушали законные права и интересы соседей, разрушали квартиру. Теперь в квартире проведен ремонт, она предоставлена по договору аренды лицу,  нуждающемуся в жилье.

- расторгнут договор социального и найма и выселены  из квартиры м-н Южный, 2-24-11 в судебном порядке с предоставлением другого жилья с меньшей площадью Александров В.В. и Александрова З.Н.,  ведущие паразитический образ жизни, имеющие четверых детей (трое из них несовершеннолетние) и лишенные родительских прав на всех детей, привели квартиру в непригодное для проживания состояние, нарушали права и интересы соседей, не оплачивали за коммунальные платежи. Решение Слюдянского суда вступило в силу 13 августа 2013 г. Решается вопрос по ремонту квартиры и предоставления ее детям Александровых по договору социального найма.

- взыскана в судебном порядке задолженность ООО «Жилье» перед администрацией БГП по арендной плате по договору аренды автобусов на сумму 305 622 рублей.

Подан иск в Арбитражный суд:

-  к ООО «Стройремтекс» о взыскании убытков по муниципальному контракту о выполнении работ по благоустройству сквера у ДК «Юбилейный» г.Байкальска. Проводится судебная строительная экспертиза.
- к ООО «СтройСибрегион» о взыскании убытков по муниципальному контракту о выполнении работ по устройству контейнерных площадок на территории г.Байкальска. Ответчик признал свою вину, подписал мировое соглашение о добровольном устранении недостатков до 30 мая 2014 г.
Участие в качестве представителя ответчика:

- по иску Димова А.М. о возмещении материального ущерба и морального вреда, причиненного в результате ДТП, отказ от исковых требований

- по обвинению в мошенничестве ИП Кузнецова А.М, ИП САлаева И.А.О., связанном с незаконным получением субсидии  СМСП в 2010, 2011 г., осуждены, истребовано возмещение материального ущерба.

- по иску Колупаева В.А. о признании незаконным включения в общий список для предоставления жилья., исковые требования удовлетворены частично, в компенсации морального вреда отказано.

- по искам прокуратуры о понуждении к постановке бесхозяйного имущества на учет (столбы уличного освещения, дороги, водозаборные скважины и др.)

11. Результаты приема граждан по личным вопросам:

проведено приемов – 67 

принято граждан – 304

поставлено вопросов – 318,

из них 75% по жилищным вопросам (постановка на очередь нуждающихся, улучшение жилищных условий, ремонт жилых помещений, капитальный ремонт жилых домов, предоставление жилья молодым семьям и молодым специалистам, регистрация граждан).


Для оперативного решения вопросов жителей города на приеме работает  комиссия в составе специалистов администрации и представителей ОАО «УЖКС». Прием  проводится 2 раза в неделю: вторник с 17.00 до 19.00 и четверг с 15.00 до 17.00   


По каждому обращению создаются выездные комиссии, составляются акты обследования, готовятся сметные расчеты и принимаются меры для решения выявленных проблем.



В связи с сокращением штатов работников БЦБК начинает возрастать количество граждан по проблемам трудоустройства, выплате кредитов, оплате за обучение в высших учебных заведениях бывших работников  комбината.

- по результатам встречи с жителями п.Солзан 05.09.2013г решен основной вопрос – открыт медицинский пункт в здании СДК «Юность»

Подписано главой администрации:

- постановлений  - 740 (из них направлено на опубликование 135 нормативно-правовых акта с размещением на сайте администрации и направлением в Прокуратуру Слюдянского района и Отдел по ведению регистра НПА Иркутской области).

- распоряжений по основной деятельности – 237
- распоряжений по личному составу – 187.
Разработан Реестр муниципальных услуг, предоставляемых администрацией БГП, всего 20 услуг,  на 18 из них разработаны административные регламенты, внесены изменения в 2013 году и планируется  10  услуг оказывать по принципу «одного окна» с открытием МФЦ. 

12. Исполнение функций военно-учетного  стола


На воинском учёте состоит 4003 человека, в 2013 призвано в ряды Российской Армии 42  юноши призывного возраста. Специалисты отдела провели набор  на бесплатные курсы водителей в количестве 18 человек. Проводится регистрация  граждан, имеющих статус «Дети войны».
Глава администрации 

Байкальского городского поселения                                                      В.В.Темгеневский
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